
Könnyebb 
boldogulás 

felé
— Adjatok csak nekem egyszer 

egy darab földet — rebbent el a 
vágy még néhány évvel is ez
előtt a föld» után sóvárgő nincs
telen falusiak ajkáról. Akkori
ban még ez a sóhaj, a föld után 
vágyakozó paraszt ember olyan 
álma volt, aminek beteljesedésé
hez, valóraválásához valami ha
talmas, nagy világrengető do' 
lógnak kellett történnie.

Ez a nagy és a falvaink életé
ben forradalmi változást jelentő 
dolog bekövetkezett. A Szovjet 
Hadsereg hősi áldozatainak ered
ményeképpen hazánk is felszaba
dult a fasizmus béklyóiból és 
megkezdődhetett egy uj, embe
ribb világ építése.

A Román Kommunista Párt ál
tal szervezett és vezetett forra
dalmi harc folytán a parasztság 
1945 elején földet kapott. Annyi 
évszázad után falvaink dolgozó 
szegényparasztsága a munkásosz
tály segítségével véglegesen és 
(■visszavonhatatlanul birtokába 
yette azt a földet, ami jog szerint 
is megillette, mert az o verejté
kének hullása avatta áldott ter
mésűvé annak minden barázda
gát

A földért, az élet alapjáért vi
vőit -'harc füzében szilárdult meg 
a munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetsége és éppen eb
ben a hatalmas küzdelemben 
nyilvánult meg erőteljesen . a 
proletariátus vezető szerepe, 
mely győzelemre vitte a falvak 
dolgozóinak igazságos ügyét.

Az azóta eltelt — aránylag rö- 
!vid idő alatt js — újabb és újabb 
győzelmekre vezette falvaink né- ! 
pét a munkásosztály és annak g 
Pártja, a Román Munkáspárt j 
Újabb és újabb győzelmekre, me- j 
lyek mindegyike kisebb, nagyobb j 
lépéssel, de határozott forradalmi | 
lendülettel jobbá, emberibbé tét- | 
te a dolgozó szegéayparaszt i 
feleiét.

Ma már falvaink dolgozói élő
jük bármelyik pillanatában,' 
^munkájuk nehézségeiben maguk 
mellett érzik és tudják a munkás
osztály és Pártjának segítő ere
iét. A volt dölyfös nagyurak 
kastélyai körül ma már állami 
gazdaságok, növénynemesitő ál
lomások terülnek el, amelyek 
nem zárkóznak el a korszerű me
zőgazdálkodás tudományát elsa
játítani akaró falusi dolgozó elől, 
hanem készséggel segítik tanács
csalj jó vetőmaggal és korszerű 
mezőgazdasági gépeikkel.

Az állami gazdaságok körül élő 
falvak lakói saját szemükkel győ
ződtek meg arról, hogy a korsze
rű mezőgazdálkodás, a nemesített 
vetőmagvak használata, a mező
gazdasági gépek alkalmazása “ 
megsokszorozza a földek hoza
mát és könnyebbé teszi a inező- 
gazdnsági munkás életét. Ara- 
nyosgyércs dolgozó földművesei 
láthatták, hogy nmig az 5 föld
jük hektáronként alig tudta meg
közelíteni a kétezer kilós tengc- 
ritermcst, addig az állami gazda
tág földje báróin és fél ezer ki
lós termést adott. A bngyoni és 
környéki fnlvak dolgozóinak 
szintén azt kellett tapasztalniuk, 
hogy nz állami gazdaság alkal
mazót tál sokkal kisebb fáradság, 
gal, kevesebb hlő alatt jobbnn 
végzik cl a mezőgazdasági mun
kálatokat, mint ők, azért mert 
mczőgazilnságl gépekkel dolgoz* 
nak.

Ma még sokan gondolkoznak
dolgozó földműveseink közül és

Barátság
Hogyan kaphatnak működési engedélyt as orvosokȚ

A hátralékos befizetése
Az egész ország területén junius !ás ellen. Ezekben a pillanatokban fővárosba a román—csehszlovák

11-én, szombaton megkezdődött a népeink keleti nagy barátunk ha, ünnepségeken résztvevő csAszlo. 
román—csehszlovák Barátság IIe_ tározott támogatását élvezték. vák küldöttség, amelyet Zdanek 

Beszéde további során Popescu- Nejedly közoktatásügyi miniszter, 
Doreanu N. közoktatásügyi mi- a Csehszlovák Akadémia elnöke 
niszter rámutatott arra, hogy a 
szocializmus hazájának hadserege 
meghozta a közös felszabadulást 
és a két népnek sikerült leráznia 
a hitleri jármot. A román nép
nek 1945 márciusa, a csehszlovák 
népnek pedig 1945 májusa jelen
tős fordulót jelentett a két ország 
fejlődésében. A szónok rámutatott 
azokra az eredményekre, amelyet 
népi demokratikus rendszerünk a 
művelődés terén elért.

A megnyitó ünnepségen az Ál
lami Filharmónia díszhangver
senyt adott.

Vasárnap reggel megérkezett a

te, amelyet a Csehszlovákiában 
megnyílt csehszlovák—román hét
tel párhuzamosan tartanak meg. A 
román—csehszlovák kulturhét
újabb bizonyítéka annak, hogy a 
népi demokratikus államok dol
gozói teljes mértékben szakítottak 
a mult reakciós rendszereinek el
szigetelődés! politikától és. a szo_ 
cializmus hazájának, a Szovjet
uniónak gyönyörű példáját követ
ve, testvéri egyetértésben és jó
szomszédságban élnek. Az egyre 
jbbban elmélyülő barátság meg
nyilvánul abban is, hogy nemcsak 
politikailag és gazdaságilag támo
gatják egymást, hanem a kultur. 
kapcsolatok kimélyitésén is fára
doznak. ,

A román—csehszlovák barátság 
hetének megnyitása a fővárosban 
a RNK Athenaeum termében ren_ 
dezett ünnepi díszhangversennyel 
kezdődött. A inégny.i tóünhepségen 
jele voltak: Parkon C. I., a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 

’ elnöke, Niculi Ion, a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának alel- 
nöke, Groza Péter dr. miniszterel
nök és a kormány több tagja. 
Resztvettek a megnyitó ünnepsé
gen a külképviseleti hatóságok ve
zetői is Szsrgej Ivanov Kavțg. 
radze szovjet nagykövet vezetésé
vel. Ott voltak az ünnepségen a 
művelődési élet képviselői, a had
sereg-, a tömegszervezetek kikül
döttei és igen nagyszámú kétkézi 
és szellemi dolgozó.

Az ünnepséget Popescu.Doreanu 
N. közoktatásügyi miniszter nyi
totta meg, aki beszédében rámu
tatott a román és a csehszlovák 
nép közöti fennálló régi baráti 
kapcsolatokra.

— Régebben együtt szenvedtünk 
— mondotta a szónok — a Habs. 
burg_járom nemzeti elnyomásá
nak zsarnoksága alatt. Nemrégen 
népeink a fasizmus sötét éveit él
ték, a legkegyetlenebb és legvé-

vak küldöttség, amelyet Zdanek

vezet. '
A vasútállomáson Sávulescu ■; 

Traian egyeteme tjanár, a RNK. 
Akadémiájának elnöke üdvözölte 
a vendégeket. -

— Ha a múltban országaink 
között baráti kapcsolatok völtak, 
most, amikor országainkat 'a mun. 
kásosztály vezeti, ez a barátság 
még jobban megerősödik —- mon
dotta többek között Sávulescu 
Traian.

A Külföldi Kapcsolatok Intézete 
nevében Pompei D.. az Inézet el
nök© üdvözölte a vendégeket.

A csehszlovák küldöttség nevé.

ben Zdanek Nejedly csehszlovák 
közoktatásügyi miniszter a Cseh
szlovák Akadémia elnöke, röviden 
válaszolt az üdvözlő beszédekre.

— Ma — mondotta beszédében, 
— amikor népeink a szocializmus 
építésének útjára tértek,, nem fe. 
lejthetjük el, hogy a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg oldalán, amely 
felszabadított bennünket a fasiszta 
járom alól, ott harcolt a román 
hadsereg is. 1

— A mi barátságunk a habsburgi 
iga eTleni küzdelemben kovácsoló dőlt 
és a fasiszták elteni harcban szélese
dett: most nagy barátmik, a Szov
jetunió oldalán harcolunk országa* 
inkban a szocializmus építéséért — 
fejezte be beszédét a csehszlovák küv 
döttség vezetője. . r

kötelezettsége
Az egészségügyi minisztérium köz- gyakorlási engedély elnyeréséhez 

leménye értelmében, a bármilyen á>*- szükséges 18 havi gyakorlatuk felől 
lami vagy magánintézményhez kine- . határozzanak.
vezett orvosok, akik nem, renctelkez- Az írásbelii jelentésben a fenti cső
nek szabad gyakorlási engedéllyel portba tartozó- orvosoknak fd kell. 
(Libera patetica), -kötelesek. 1949 ju-' „tüntetaok jelenlegi munfa;b?osztásu- 
nius 22'ig bezárólag— » közlemény 
megjelenésétől számított 10 napon 
belül — írásban közölni a? egészség
ügyi minisztérium káderősztályával 
jclcmOegi munkabeosztásukat, hogy a 
Hivatalos Közlöny- 1949 május 26-i 
33. számában megjelent 219. számú 
rendeletörvényben előirt & a szabad

kát, szakképesítésüket, • dokteaií- 
avatásuk időpontját, orvosi gyakor
latuk idejét és a kinevezési határozat 
számát és keltét.

Hasonlóképpen jelentkezmök kelt 

a beosztás nélküli orvosoknak is és 
írásbeli kérésükben fel kell tüntet
niük néhány megyét, amelyben a sza-

bad gyakorlási engedély elnyeréséhez 
szükséges 18 hónapi gyakorlati idpt 
óhajtják folytatni.

Azok az orvosok, akik nem tesz* 
nek eleget jelentkezési kötelezettsé
güknek, elvesztik állásukat, beosztá
sukat pedig hivatalból kapják meg. 
Azok az állásnélküli orvosok, akik 
elmulasztják jelentkezési kötelezett
ségüket ugyancsak minden előzetes 
felszólítás nélkül hivafeflbSJ osztják 
be abba a helységbe, ahol a kötelező 
gyakorlatot kell folytatni ok.

Junia9 15á^ birság nélkü* .fizethetők 
a hátralékod adók

(Agerpress) — A pénzügyminisz- A pénzügyminisztérium ezért fel
tórium — mint ismeretes — a kis hívja az érdekéit hátralékos adófize- 
adófizetők részére megengedte azt, tőket, hegy azok, akik a hátralékos 
hogy elmúlt évi -------- ------ -

resebb elnyomók, a német hitlens» pénzbírság, késedelmi kamat és egyéb 
jogkövetkezmény nélkül hat egyenlő 
részletben fizethessék ki. A hátráló
kos adók befizetésének ötödik rész
lete junius 15-én, szerdán esedékes.

ták alatt. Á román nép a legrégibb 
időkben és a közelmúltban, is a 
csehszlovák nép mellett volt az ál
dozatokkal teli nehéz küzdelmek
ben és harcolt á fasiszta megszál_

adóhátralékaikat^ adó részleteinek befizetését eddig 
csak szórványosan teljesítették, ju
nius 15-én, szerdán késedelmi kamat, 
pénzbírság és egyéb jogkövetkezmé
nyek nélkül befizethetik.

A részletekben befizethető adók a

földadó, házadó, kereskedelmi és jö
vedelemadó. A forgalmi adót, illet* 
mónyadót/’munkálatok élvezésé után 
járó adót, lakbéradót, valamint a ki- 
hágási jegyzőkönyvekkel megállapí
tott adókat nem teliét befizetni a 
fenti részletfizetési kedvezmény mel
lett, még abban az esetben sem, ha at 
mult évről elmaradt adókról van szó

a paraszti ember lassú latolgatá
sával fontolgatják, vájjon csak
ugyan jobb-e a nagy területeken 
végzett korszerű, gépesített me
zőgazdaság, mint a kicsiny nad- 
rágszij földeken vald. cikinlódás. 
Még töprengenek, pedig fejükben 
már ott körvonalazódik a válasz, 
hogy ők a magnk kis szűk köré
ben sohase tudtak versenyre kel
ni az állami gazdaságok tudomá
nyos módszerü, gépesített gaz
dálkodásának eredményeivel. Az 
emberek látják, hogy amig ők lá* 
fnstól-vakuláslg, Inukszakadtáig 
robotolnak, addig a mellettük lé
vő földön dalolva dolgoznak a 
gépekkel az állami gazdaság dol
gozói. Ijátják, hogy több szekér 
hordja he az ugyanolyan nagy
ságú földről a termést és ha csak

egy kicsit is gondolkoznak, fel
mérik,, hogy ezek ®z előnyök mit 
jelentenének az ők számukra isT 

Az nratógép hat ember több na
pi munkáját végzi cl egy nap 
alatt. A vetőgép kevesebb vető
maggal, gazdagabb termést biz
tosit. A traktor mély szántása 
hozzáférhetővé teszi a növényzet 
fejlődéséhez szükséges eddig még 
kihasználatlan földet A nemesí
tett vetőmagvak jobban bírják 
az időjárás viszontagságait, jobb 
minőségű és nagyobb mennyiségű 
termessel hálálják meg. a mun. 
kát. fia nem mindegy az, hogy 
roszul tejelő, kevésbé értékes, 
meghatározhatatlan fojn marhák 
állanak-c az istállók jászlai előtt, 
avagy bőven tejelő, svájci faj
tehenek ropogtatják ott az ab

rakot.
Dolgozó földműveseink az ál

lami gazdaságok munkáján ke
resztül megismerik a magasabb- 
rendű mezőgazdálkodást és ál
lattenyésztést annak minden elő. 
nyelvei. IAtják, hogy az. ami 
megfelelő és jó volt kétszáz év. 
vei ezelőtt, ma már idejét múlta 
(is nlihoz ragaszkodni ne.m ígyéb, 
mint Raját magunk bologuiásá- 
nak ellenségévé válni. A fejlődé.^ 
üteme uj tudományos mód Berek 
alkalmazására szorítja a falu né
pet is, ha nem akar lemaradni és 
élvezni akarja a magasabbrendii 
emberi étet előnyeit. Meri mit je
lent a dolgozó földműves számá
ra az. amit az állami gazdaságok 
munkájából tanul?

Azt, hogy; a dustebb tcrméabM

több ruhát vehet a gyorsabban 
és kevesebb fáradsággal elvég
zett mnnka nlán pedig pihenésre 
is jut ideje és még arra is, bog? 
tudása továbbfejlesztésére köny
vet vehet az egész életen keresz
tüli nehéz munkában megdiirvull 
kcr.éhc. t

A többet termő föld az alapi» 
a jobb, emberibb ételnek. Ol
csóbb a kenyér, de olcsóbb a csiz
ma és a keszkenő is. Ezt a nagv 
Igazságot Ismerik meg ma fá’. 
valnk dolgozó földművesei n* 

állami gazdaságoktól, mert ezek, 
nek a mezőgazdasági szocialista 
szektoroknak az élete és munkája 
utat és példát mntet az ő szá
mukra is a Jobb és könnyebb bői. 
doguiás felé

TÓTH KÁLMÁN.



ezzel a címmel uj magyarnyelvű melyben az UJ SZAZAD megjele- 
képea folyóirat jelent meg a Ro- nésének nagy jelentőségét) mél. 
mániai Szovjet Barátok Egyesü- tatja. A folyóirat közli a Szovjet- _________

___ ___ ■ a székelyföldi kulturversenyek. Á kiküldött újság
képeit, akik a Békebarátai Kon- írókon kívül egyre több és több önkéntes levelező 
gresszusán a beke es az emberiség 
haladása mellett szólaltak fel és 
akiknek beszédei világszerte nagy 
visszhangra találtak.

Puskin születésének évforduló
ja alkalmából méltatja a nagy 
orosz forradalmár-költő halhatat
lan szellemét és képeket közöl 
Puskin.relikviákról. Ugyancsak 
színes írásokban és képekben mu
tat be több, a Sztáíin.dijjal kitün
tetett munkást, valamint a szo
cialista rendszer magasabbrendü

lete (ARLUS) kiad ágában Az UJ unió békeharca vezetőinek feny_
SZAZAD az ARLUS románnyelvü 
képes folyóiratának, a népszerű 
Veao Noujaak a testvérlapja. A 
Romániai Szovjet Barátok Egye
sülete ezzel a szép kiállítású fo
lyóirat ismeretterjesztő írásaival 
és gazdag képanyagával a leg
szebb célt tűzte maga elé, tárgyi
lagosan és behatóan megismer
tesse az olvasók legszélesebb réte
geivel minden nép szabadságának 
élharcosát: a hatalmas Szovjet, 
uniót

A Szovjetunió döntő és vezető- ____ ____ „
ereje lett az emberiség haladá. munkájába bekapcsolódó termelő- feiiratu diszkaput készítette el :
Báért küzdő demokratikus világtá- szövetkezetekbe tömörült kisipara- cializmus építői!**
bor harcának, a fejlődést algán sokat. „Egy pihenőnap Lemngrád. OROSZ TÁNCOT JÁRTAK SZÉKELY,
csoló tőkés, imperializmus erői bán" cimü cikkében változatos • KERESZTUR DOLGOZÓI
ellen. De ugyanakkor döntő ténye, fényképfelvételekben mutatja be 
zője lett a békéért folytatott ham a Hős Város dolgozóinak pihenő.
nak is. A két táborra szakadt vi
lágon a demokratikus erők a 
Szovjetunió vezetésével hatalmas 
csapásokat mérnek a világuralom
ra törtető, amerikai.angol impe
rializmusra, melynek egyetlen le
hetősége: a háború segítségével 
meghosszabbítani életét. Az impe
rializmus ebben a hatalmas küz
delemben a félrevezetés, az ámí
tás, a hazugság és a rágalom leg
változatosabb formáit használja 
fel. Az UJ SZAZAD hatásos fegy
ver a dolgozó olvasók kezében ez 
ellen az aknamunka ellen.

A Szovjetunió népe és minden
napi segítsége tette lehetővé ed. 
digi eredményeinket a szocializ
mus épitesenek az utján, a szovjet 
tapasztalatok elsajátítása pedig 
gyorsítja haladásunkat, biztonsá
gos áttekintést ad és felbecsülhe
tetlen értékű biztatást nyújt ezen 
az utón. Ezért az UJ SZAZAD 
nemcsak barátja és olvasmánya 
lesz a Román Népköztársaság

napi szórakozásait. Gazdag és vál
tozatos adatokkal és képekkel mu
tat rá arra a hatalmasarányu 
munkára, melyet a Bolsevik Párt 
kezdeményezéséire a szovjet em
berek folytatnak a természet át.' 
alakítása terén. Mozgósító jellegű 
cikket és képeket közöl a pioní
rok, a szovjet gyermekek boldog 
életéről, „Hasznos tudnivalók" 
cimü rovatában úgy érezzük, hogy 
valóban hézagpótló munkát végez 
az UJ SZAZAD akkor — amikor, 
gyakorlati tanácsot ad a szöllő- 
termelésének fokozására, amikor 
leírja, hogy milyen munkamód
szerrel és gondozással lehet biz
tosítani, hogy.egy szöllőtőke 50G 
kilót teremjen. Képeket közöl az 
ARLUS szervezetek életéből, majd 
utolsó oldalán Ízelítőt ad a Szov
jetunió sportjáról és a Szovjet
unióban rendkívül kifejlett 
játékokról.

« „vuicui j-’cpKoztarsasag ma 
gyarnyelvü dolgozóinak, hanem 
fegyvere is abban a harcban, me- 
tyet- országunk munkásosztálya 
közős erőfeszitéssel. a Román 
Munkáspárt vezetése alatt a szó 
cfalizmus építéséért folytat.

Az UJ SZAZAD első számának 
vezércikkét Kacsó Sándor irta,

sakk.
-)

P> u

A SZOCIALiZ
a székelyföldi kwlltirversenyek résztvevői

Határtalan lelkesedéssel folytatódnak tovább 
székelyföldi kulturversenyek. A kiküldött újság 

uunuu «.Írül -öj.'S több és több önkéntes levelező 
számol be a maga községének nagy kuiturfelvo
nulásáról. Valamennyien a büszke, öntudatos, Kui- 
turszomjas fiatalság szép eredményeiről ir. Kivi
láglik a levelekből, hogy a székelyföldi kul.urver. 
senyek résztvevői nemcsak a szép dijakért es a ver
seny megnyeréséért vesznek részt tömegesen a kul_ 
turotthonokban és szabadtéri színpadokon megren
dezett nagy találkozókon. Ellenkezőleg. Ezek a 
szempontok másodrendű fontosságúak. Az első es 
döntő szempont a szocializmus tudatos épitese,. a 
kultúra felemelésén keresztül, mely nélkül szocia
lista épités elképzelhetetlen. Ezt tudják a Székely
föld fiataljai s ezért jelent kulturtalálkozónál töb. 
bet, sokkal nagyobbat a kulturverseny. S hogy e tu
datosság mennyire megnyilvánul, ana példa, hogy 
Székelyderzs községben a lakosság a következő

................. ’: „Köszöntünk szo_

a versenyen. A tánccsoport nyolctagú, táncaikat 
Tennuca Róza tanítónő tanította be. Olyan sikerrel, 
hogy a nézők nem győzték tapsolni őket.

A kulturcsoport 150 tagat számlál. Péterfi 
Gyula zenetanár vezetésével vettek részt a verse
nyen. A tánccsoporton kívül igen nagy sikere volt 
a színjátszóknak, akik a „Jánoska", cimü darabot 
adták elő.

BÉLAFALVÁN EGY 61 ESZTENDŐS 
TÁNCOS

aratta a versenyeken a legnagyobb sikert. Fekete 
András a neve, napszámos, s a fiatalokat megszé
gyenítő fürgeséggel és rátermettséggel járta az
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i

t

orosz táncot, meg a csürdöngölőt. Bélafalván 
egyébként három felsőháromszéki község tartotta 
meg versenyét. Gyönyörű szabadssinpadon folyt. le 
a verseny, melyen az öreg Fekete Istvánon kívül 
hatalmas sikert arattak még a kurpataki tánco
sok is, névszerint: Opra Iosif, Szabó István, Réti 
írén és Keresztes Margit;

A versenyen első lett Bélafalva, második Kur. 
patak, harmadik Kézdíszentkereszt.

A SZÉKELYDERZSEI VERSENYEN 
nem lehetett igénybe venni a.nagy gonddal épített 
szabadtéri színpadot a zuhogó eső miatt. így a je
lenlévők a kulturházat töltötték meg. öt község 
mérte itt össze erejét. Kányád, Székelymuszna, Ho_ 
moródszentlászló és í.liklósfalva, valamint termé. 
szetesen a vendéglátó község. A versenyben Szé- 
kelyderzs lett az első, második Kányád, harmadik 
Székelymuzsna, negyedik Miklósfalva lett.

Marosszentgyörgyről jelentik, hogy igen szép 
eredménnyel szerepelt a versenyeken Gagy község 
is. Érdekes, hogy itt a szinjátszók sorában több 
volt a meglett korú ember,, mint a fiatalság. Azon
ban a község igy is példátlanul szép eredményt ért 
el a versenyen 47 tagú vegyeskarával és 10 tagú 
tánccsoportjával, Kismedesér és Szentábrahám vol_ 
tak Gagy versenytársai.

NAGYERNYÉN NÉGY KÖZSÉG TA
LÁLKOZOTT:

Székelykál, Ikland, Székes és Nagyemye. A 'tánc, 
csoportok közül Emye, a színjátszó csoportok kö
zül Székes, mig az énekesek közül Székelykál vitte 
el a pálmát. Az esős idő ellenére rendkívül nagy, 
számú közönség vett részt a versenyen.

így folytatódtak tovább nagy lendülettel a kul
turversenyek. A nyertes csoportok nagy izgalom- - 
mai és várakozással tekintenek a döntő megyei 
versenyek elé.

"t r

A KULTURMUNKA NEM SZÜNETELHET!
lelkűket Az iskolán kívüli nép
nevelés munkájára hárul az a 
nagyjelentőségű feladat hogy 
kemény felvilágosító munkával 
emelje a dolgozók kulturszinvo- 
nalát. Ez a harc, az osztályharc 
szellemében* a kuiturotthonokra 
vár. .

Az ideiglenes bizottság a kul- 
turotthonok munkájának felien- 
ditését határozta eL A helyi de- 

_______ ____ ___ ___ ___ mokratikus szervezetek segitsé- 
ta, a babonával, a miszticizmus-gével fokozzák a 243 kulturott- 
sal és előítéletekkel fertőzte a hon munkáját

A koíozsmegyei ideiglenes bi
zottság a népnevelés kérdéseinek 
megbeszélése során foglalkozott 
az iskolán kívüli népneveléssel 
is. Ennek során, az eddigi ered
mények számbavétele után, mun
katervet készített.

A munkaterv elkészítésekor tér 
kintetbe vették, hogy a tőkés-föl
desúri rendszer a megye dolgozó 
földműveseit kulturális. téren 
mesterségesen háttérbe szoritot-

megszervezésével lassan-lassan 
felszámolják a mult népellenes 
kultur-maradványait és a kul- 
turf orradalom előrelcnditéséért, 
megvalósításáért akciót szervez-' 
nek. .

Különösen nagy gondot fordi-

KIN
emlékkiállítás

KOLOZSVÁR. — A 
vasárnapi megnyitó 

után, csoportosan, nagy
számban látogatják az 

■ érdeklődők az Egyetemi 
Könyvtár kiállitótermét, 
ahol Puskinnak a költő
nek életét tükrözi könyv 
és kép, újságcikk és 
idézet. — Az ARLUS

Puskin-emlékkiállitás' 
rendezőinek nagy érde
me, hogy a kiállítási 

. anyagot úgy csoportosí
tották, hogy az eleven 
és összefüggő képet ad 
Puskinról, a költőről, 
emberről, forradalmár-' 
ról és publicistáról.

A terem közepén vö
rös drapériák rengetegé
ben a költő hatalmas 
kőbevésett feje néz 

szembe a látogatóval. A 
falon számtalan Puskin- 
portré, neves régi orosz 
cs modern szovjet fes
tőktől.

A szöveggel ellátott, 
több képből összeállított 
táblákon sorra követ
hetjük c rövid, csodála
tos élet mozzanatait- 
1799—1837 — olvassuk 
a feliratot Puskin szob
rán, Születés és halál 
évei között követhetjük

j
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Puskint. Látjuk gyer
mekkorában hozzátarto
zóival, megismerjük első 
irodalmi szárnypróbálga 
fásait. Látjuk, mint is- 
kolásfiut, majd ifjú for
radalmi költőt. Megis
merjük másolatban Pus
kin lapjának, a „Kor- 

<árs“-nak címlapját és 
oldalait, az 1836-os év
ből. És Puskin összes 
müveit is láthatjuk, ré
gi könyveket és azokat 
az uj kiadásokat, me
lyek milliószámra főre 
■ak közkézen a Szovjet
unióban. Külön doku- 
mentális anyag foglal
kozik Puskin szerepével 
a Pugacscv-féle láza
dásban. Megtudjuk, hogy 
mint vélekedtek Puskin
ról a forradalmi kriti
kusok, Bjelinszkijjel az 
élen és hogyan véleked
nek ma róla a szovjet 
irodalom legnagyobbjai

Korabeli képeken lát
juk Puskin Szergejevics 
Alexandert otthon, ba
ráti körben és látjuk azt 
a pillanatot, mikor a 
halálos párbajban földre 
zuhan. Majd könyvei 
sorát tekinthetjük át. 
Anyegin, Borisz Gudo-

!

nov, Pique Dame . . - 
minden betű, minden 
rajz és kép róla beszél, 
Es a szövegek olvasásá
val belénk vésődnek éle 
tének nemcsak esemé
nyei, hanem belső tör- 
ténései.is. , Tanulság a 
kiállítás mindenkinek s

Â Román Nemxeti Sxinháxban 
megtartott emlékünnepély

llI 
I

közti barátság. Éppen ezért min
den előadást kétnyelvű műsorral 
rendeznek.

A dolgozók kulturszinvorialá- 
nak emelését szolgálta a Szov
jetunió ajándékából a megye. _6 
községének juttatott filmvetítő- 
gép is. A terv szerint még ju
nius hó folyamán valamennyi 
filmvetitőgép megkezdi működé
sét. Az év végéig még öt köz
ségben nyílik mozi.

A megyében működő kulturott- 
honok közül 16-nak máris van 
rádiókészüléke. Előirányzat sze
rint még ennek az évnek a folya
mán 10 uj rádió kiosztására ke
rül sor. Éánffyhunyadon és Sár
máson hangszóró segítségével 
vásár- és ünnepnapokon térze
nét és más müsorszámokat köz
vetítenek. Tervbe vették több' 
nagyobb község hangszórókkal 
való ellátását.

A művész-utánpótlás megoldá
sára és a művészeknek a dolgo
zók soraiból való felfrissítésére

Heti kuliurdélutánok
tanak a könyvtárakra. A mai na
pig 219 kultúrotthon mellett mű
ködik könyvtár. A könyvek szá
ma könyvtárakként 30—2CT kö
zött váltakozik. Az év végéig va
lamennyi kultnr otthont könyv
tárral szerelik fel. Tehát ebben 
az évben 19 községben létesíte
nek 200 kötetből álló könyvtá
rat. A terv szerint a több könyv
tárak könyveinek számát is 30 
százalékkal növelik. Az olvasó
körök számának fokozása is cél. 
Ezeket mindinkább a kulturott- 
honok keretébe fogják egybe. Az 
olvasóköröknek lesz hivatása a 
könyvtár könyveinek használa
tát, a könyvek olvasását fokozni.

A megye területén 481 kultur- 
csoport működik. A színjátszó-, 
tánc-J, ének-, szavalókőru9 cso
portok munkájának fokozását.

JÁRÁSI VERSENYEK 
SZERVEZÉSÉVEL 

növelik. A kulturesoportok 
rejátékára is nagyobb súlyt 
tetnek a jövőben.

A knlturotthonok keretében 
megszervezendő müsorosdélutá- 
nokon különösen a Szovjetunió 
kulturkincseinek megismertetésé
re fektetnek nagy súlyt. Dolgozó 
földműveseink ezeken keresztül 
ismerik meg a kolhozparasztok 
kulturmunkáját és a mezőgaz
daság forradalmosltásával el
ért hatalmas eredményeket

A szegény- és középparasztság 
előtt tudatosítják, hogy úgy 
kulturszínvonnl, mint 
színvonal emelkedése a 
d a súg s zoc i o 1 í z é 1 á s á v a 1 
meg a Szovjetunióban 
sóikat meg Népköztársaságunk
ban is.

A vegyes lakosságú községek
ben

A KULTÜROTTTIONOK 
GYAKORLATI MUNKÁJA 

nyomán egyre mélyebb kell, 
hogy legyen az egyiittélö nőnek

főleg az irodalomszakos 
egyetemi hallgatóságnak, 
valamint a diákságnak, 
mert itt eleven képet 
kapnak az orosz irodal
mi nyelv megteremtőjé
ről és megismerik a 
halhatatlan orosz költőt 
és munkásságát.

cse- 
fck-

TEHETSÉGKUTATÓ
SENYEKET

VER-

a Puskin-ünnepségek 
sorában kiemelkedő he
lyet foglalt el. A jelen
tős és magasszinvonalu 
ünnepséget az opera ze
nekara nyitotta meg a 
román és szovjet him
nusz eljátszásával. A 
Puskin-szoborral ékes, 
feldíszített színpadon ez
után Petrovici Emil, a 
Babes-egyctem rektora 
tartott bevezető beszé
det, aki röviden mél
tatta Puskin irói és em
beri nagyságát. Ezután 
loaniche Oltcanu román 
nyelven ismertette Pus
kin életét és életművét.
Gaál Gábor magyar 

nyelven méltatta Pus
kin jelentőségét. Hang
súlyozta, hogy ő volt az 
első orosz költő, aki 
meglátta a vérig Icízsák.

mányolt orosz népet és 
szenvedésének hangot 

adott. Ezért kendőzték 
el a cári uralom alatt 
Puskin igazi forradalmi 
nagyságát, s csak a for
radalom tette lehetővé, 
hogy Puskint a maga 
egész emberi nagyságá
ban megismerhessük.

A nagy tetszéssel fo
gadott ünnepi beszédek 
után re mán és magyar 
művészek 
két adtak 
énekeltek 
zenésitett
giil az opera szólistái a 
„Borisz Gudonov” cimü 
opera forradalmi jele
netét adták elő.

A Puskín-ünnepség 
emelkedett, lelkes han- 
gulatban záró'ott

Puskin-versc- 
elő is dalokat 
Puskin meg- 

müveiből. Vé-

t

a 
az ólcf- 
mezőgaz- 
valósult 

cs váló-

szerveznek. A tehetséges 
két ösztöndíj segítségéve 
veszeti főiskolákra küldik.

A falvakon fokozni keli a Nép-, 
köztársaságunk eredményeit. 
Ezért egy festő és rajzoló cso
portot szerveznek, akik rajzaik
kal mutatják be — többek között 
— az élmunkásokat és a gyárak 
munkaversenyeinek eredményeit. 
Az agitációs munka megszervezé
se is elsőrendű feladat lesz. Egy
előre 20 tagú előadó-csoportot 
szerveznek, amely előadások ke
retében világosítja fel a dolgo
zókat. A babonát és a haszonta
lan előítéleteket, maradiságot 
felszámolják.

A dolgozó földművesek életé
nek megörökítésére múzeum ke
retében összegyűjtik azokat' a 
tárgyakat és szokásokat, íinic4 
lyekkel és ahogyan a nép a napi 
munkáját végzi. Nagy gondot 
fordítanak a népművészeti kézi
munkák, dalok, táncok, énekek 
gyűjtésére is. Ezt a munkát meg 
ebben az évben megkezdik.

Az ideiglenes bizottság inun- 
kiítervc megállapítja, hogy a nép 
kulturfizin vonalának felemelése 
kultnrforradalom nélkül elkép- 
zelbefctleii. Ezért sürgősen fel- 
Hz-ínioliák az analfabet izmust. 
Ebből a munkából n kulfurottlio- 
nok vezetősége és tagjai is ki 
kell, hogy vegyék részüket.

eleme- 
a mii



A szovjet és az angol nép baráti
kapcsolatainak kimélyitését kérték

a Szovjet-Angol Egyesület kongresszusán

A WINTERTUHRI PER
Ai imperialisták Zsoltijában álló syáM » R&

mokrafikus országok ellen indított aljas hadjáratán^ legyjS 
eszköze az a per, amelyet a svájci hatóságok Sojvan yífanpfa 
a Román Népköztársaság berni követségének gazdasági yyn&vart. 
sa és felesége ellen indítottak. Mint ismeretes. VifAapnt é« félő* 
Bégét a nemzetközi jogszabályok teljes megsértésével, priprfoy 
indokolás és törvényes alap nélkül a mult év. julius 13-ă» létei, 
tőztatták és börtönbe vetették a svájci hatóságok.

LONDON (Agerpress) — ,3 hé- 
Aéérí, a Szovjetunióval való keres’ 
kecelni baráti kapcsolatokért" kon
gresszus, melyet a Szovjet-Angol 
Egyesület és az angol szakszerveze
tek hívtak össze — befejezte mun
kálatait. A kongresszus az angol 
népnek ama elhatározását tükrözte 
vissza a szovjet néppel való kapcso- 
latoit még jobban mélyítsék ki.

• A kongresszuson 19 szakszervezet 
és 44 kereskedelmi szövetség, továb
bá számos hivatásbeli és ifjúsági 
szervezet mintegy 350 delegátusa 
vett részt. A delegátusok több mint 
2 millió angol állampolgárt képvi
seltek. . N?

A kongresszus számos üdvözlő táv
iratot kapott az angol vezetőszemé
lyiségektől, igy többek között Pritt 
függelem labourista képviselőtől, 

Síanning és Chater képviselőktől, 
lord Boyd-Orr'fól, Hawlett Johson 
Cantenbury dékántól, Needhanrtol, 

6tb. , , ,
A kongresszus első ülését a szöv

geit nép életének, ' munkájának és

jövőbeli fejlődése kérdéseinek szen
telték. Az előadók és a felszólalók 
részletesen elemezték a szovjet gaz
daság összes fejlődési lehetőségeit, 
hangsúlyozták a szocilaista gazdáiba-' 
dós fölényét a kapitalista rendszerrel 
szemben. A nemrégiben a Szovjet
unióból hazatért angol alattvalók be
számolói rendkívül mély benyomást 
keltettek a kongresszus tagjaira, akik 
elmondották, hogy a Szovjetunió mi
lyen hatalmas eredményeket ért el és 
azt, hegy a szovjet nép milyen békés 
éltetnek örvend.

Miután részletesen kifejtették a 
Szovjetuniónak a tudomány, a kul
túra és a gazdaság terén elért hatal
mas eredményeit és ezekhez való' hoz
zájárulását, Crowth'ir angol közgaz
dász a következő kijelentést tette:

„Véget kell vetnünk a demokrácia 
és szovjetellenes kampánynak, hogy 
az egész világ felvirágoztatásának és 
a béke fenntartásának érdekében 
együttműködésre léphessünk a Szov 
jetunióval.

Murray, a Szovjet-Skót Egyesültet 
titkára, aki nemrégen tárt vissza â 
Szovjetunióból, felszólalásában tó- 
mutatott arra a hatalmas munkára, 
melyeit a hitleristák által elpusztított 
terülteteken a szovjet nép végrehaj
tott. ' i

„A szovjet nép kultitrális.\sziwvo' 
nala — mondotta Murray — sokkal 
magasabb színvonalon áll, mint az 
angliai és amerikai nagy népiömtr 
geké."

Ezután Desmand Bjoklet nyugat
afrikai kiküldött beszédében hangsuk 
lyozța, hogy az a barátság, amellyel 
a gyarmati népek a Szovjetunió irán
tibarátságukat kifejezik a szovjet al
kotmányon épül, mely a népek jo
gait védelmezi. A Szovjetunió min' 
den ténykedésével bebizonyította, 
hogy a gyarmati népek érdekeinek a 
védelme élén áll.

A delegátusok felszólalásaikban ki
fejezésre juttatták a Szovjetunió és 
Anglia közötti kapcsolatok kimélyi- 
tésének fontosságát.

Áss ideiglenes demoihvatdin» görög konwnf 
miniszterelnökének nyilatkozata

PARIS. —< (Agerpress.) Yves 
Farges a „Béke és a Szabadság har
cosai" szervezet elnöke, Paul Eluard 
költő és Jean Maurice Hermand új
ságíró, nemrégiben látogatást tettek 
Szabad-Görögotszágban és az ottan 
látottakról sajtónyilatkozatot adtak 
az UFD francia sajtóügynökségnek.

Az újságíró kérdésére Yves Farges 
felolvasta- azokat a kérdéseket, me
lyeket Partalidisznek, az ideiglenes 
gör^ kofírtány-elnökének féltett és 
amelyekre â Szabad-Görögofszág 
kormányelnöke választ adott.

Első kérdés: Mi : a; teendő, hogy a 
a görög'válságot meg lehessen ol-’ 
dani? Mi az ön javaslata? ’

Válasz: A görög válság megoldá
sához- -szükséges, ? hogy-' békét te
remtsünk az országban." Szükséges, 
hogy utat találjunk" mellyel véget 
lehet vetni a vérontásnak. Népünk 
a béke helyreállitásáf-’-kivánja - Gö- 
rögörszágban és azért ragadott fegy
vert, mert ■ máskép nem tehetett- 
Soha és séholsem lehet‘"a" békét és 
& nyugalmát-' terror -" seigitségéver 
helyreállítani. Mi mindent megtet
tünk, hogjé-a polgárháború kitöré
sét elkerüljük. A polgárháború kitö
rése után is egész sor intézkedést 
foganatosítottunk és még több ja
vaslatot tettünk az egyenetlenségek 
békés megoldására. Legutóbbi — a- 
Béke ’ Barátainak Világértekezleté-’ 
hez intézett üzenetünkben világosan 
kifejtettük nézetünket*, készek* vá

gyunk, hogy nagy engedményeket 
tegyünk Görögországban a béke és 
a nyugalom helyreállítására.

Második kérdés: Hogyan magya
rázható az, hogy az athéni kormány 
bizonyos értelemben félremagyaráz- 
za az Önök békevágyát? ' ’

Válasz: Minden egyes alkalommal, 
amikor békeajánlatot teszünk, ellen
ségeink ezt úgy ‘ igyekeznek' beállí
tani, hogy ez gyengeségünket bizo
nyítja. -Három esztendeje' halljuk 
ezeket a hangokat. '

Az athéni királypártiak nem tud
tak győzelmet aratni a demokrata 
Görögország felett, annak ellenérte, 
hogy hatalmas külső segítséget 
kapták, különösen Washingtonból 
és Londonból és annak ellenére, 
hogy összes' erőiket mozgósították.

Harmadik kérdés: Mi az ön‘ Vé
leményé a görögországi polgárhábo
rú megszüntetésére vonatkozó szov
jet javaslatról? "

Válasz: Mint már az Ideiglenes 
Demokratikus Görög Kormány egyik 
legutóbbi7 közleményében rámutat
tam, mi a Szovjetuniónak a görög
országi béke helyreállítására ’ irá
nyuló javaslatát nemzeti független
ségünk visszanyerése érdekében ha
talmas hozzájárulásnak tekintjük. Ez 
a program hozzájárulhat a becsüle
tes és demokratikus alapon álló 
megegyezéshez. Nincsen egyetlen be
csületes ember sem, aki tagadná, 
hogy a Szovjetunió által javasolt

intézkedések ne lennének határozott 
és gyakorlati jelentőségűek és amely 
ne biztosítaná a békét hazánkban. 
Mindazok, akik ezeket az intézkedé
seket visszautasítják, elismerik, hogy 
félnek a szabad és törvényes vá
lasztásoktól.

Partalidisz nyilatkozata' további 
során megcáfolta; azokat a hiTekiet, 
melyek szerint a macedóniai kér
dést külön ; akarnák megoldani. 
Hangsúlyozta, hogy a görög szabad
ságharcosok Görögország területi 
egységéért harcolnak.

-— Elismerjük a szlávok és mace
dónoknak ama jogát, hogy földjei
ken szabadon élhessenek. Ennek a 
jognak az elismerése még jobban 
megerősíti a görög népnek a szláv— 
macedón néppel való barátság meg
erősítését. E? a kapocsolat a közös 
eszmékért, a győzelemért folytatott 
közös harcban acélosodik meg. Ez 
a felszabadításért folyó harci egység 
komoly akadályt jelent a görög 
monarchó-fásiszta kormány mester
kedéseinek, mely megkísérli, hogy 
megosszon bennünket.

Végül arra a kérdésre, hogy mi a 
véleményé Plasztirasz és Szofianupu- 
losz békitési kísérletével kapcsolat
ban — Partalidisz válaszában hang
súlyozta, hogy minden olyan kísérle
tet és javaslatot, ami a görögországi 
béke helyreállitására irányul, öröm
mel vesznek.

A román kormány Viteanu tanáesos letertóítafiÍBK után fel
hívta a svájci kormány figyelmét arra, hogy a román diplomata 
letartóztatása ellenkezik a diplomáciai szokásokkal és a nem
zetközi jogszabályok minősíthetetlen megsértését jelenti. Ugyan
akkor a román kormány jegyzékében rámutatott arra, hogy a 
svájci rendőrség Viteanu ellen felhozott koholt vádjait a Román 
Népköztársaságból csalás és szabotázsért elmenekült maroknyi 
nagyiparos-csoport vallomására építette, akik semmilyen eszköz
től sem riadnak vissza; hogy a Román Népköztársaságot és de
mokratikus rendszerét támadják. A svájci rendőrség egyik fő 
eszköze, Hugó Romniceauți, aki a Wintertuhrban megrenedzett 
Viteanu-per egyik főeszköze, annakidején felgyújtotta a Román 
Gyapjufonó gyárat, majd külföldre menekült és onnan aljas 
eszközökkel, koholt vádakkal mindent megkísérelt, hogy népi de
mokráciánkat becsmérelje

A Viteanu házaspár ellen megrendezett per vádiratából vi
lágosan kitűnik ez a rágalomhadjárat. A Román Népköztársa, 
ság kormánya felhívta a svájci kormány figyelmét arra a fele
lősségre, amely reáhárult ezekért a cselekedetekért, amelyeket a 
nemzetközi nagytőke legreakeiósabb uszályhordozói elkövetnek. 
A Román Népköztársaság és Svájc között békéltetői és döntőbí
rói egyezmény van érvényben, amely lehetővé teszi, hogy a két 
fél között felmerülő nézeteltéréseket kölcsönös megegyezéssel el. 
intézhessék. A svájci kormány azonban ismételten megszegte a 
nemzetközi jogszabályokat és ahelyett, hogy közvetlen tárgyalá
sokkal rendezték volna a kérdést, az ügyet a svájci szövetségi 
bírósághoz utalta és a per tárgyalását junius 13-ra tüztók ki. A 
svájci kormány minősíthetetlen eljárására jellemző, hogy igye
kezett a védelem munkáját megakadályozni. így megtagadta a 
beutazási engedélyt a Román Gyapjufonó Gyár munkásaitól,, 
akik Hugó Romniceanunak, a gyár volt tulajdonosának, a svájci 
rendőrség jelenlegi fő besúgójának aljas mesterkedéseire akar
tak a tárgyalás során rámutatni. Ugyanakkor megtagadták a 
beutazási engedélyt az egykori medgyesi Karres gyár munká
saitól is, akik egykori gazdájuk, a hitlerista Karres Alfréd 
gyáros ellen akartak tanúvallomást tenni. Ugyanígy megakadá
lyozták több külföldi védő, valamint a román védőügyvéd Be
utazását is. Tolmácsként a svájci szövetségi bíróság Werner 
Höhnt, a hitleristák volt brailai vezetőjét nevezték ki.

A wintertuhri aljas eszközökkel megrendezett per a demo. 
kratikus országok ellen irányított rágalomhadjáratok sorsára —1 
a szégyenteljes kudarc sorsára fog jutni, mert nemcsak a svájci, 
hanem a világ közvéleménye is tisztán látja, hogy a román dip
lomata és neje ellen rendezett per nem egyéb, mint az imperialis
ták egyik kétségbeesett, kudarcra ítélt erőfeszítése.

A franciá dolgozóit maliiéi a leg
határozottabban tiltakoznak Thorez 
mentelmi fogának felfüggesztésére 

Irányuló mesterkedések ellen

A csehszlovák
buivátság hete

1944 augusztus huszonharmadikán megfordultak a 
román fegyverek és ropogni kezdtek az igazi elnyomók 
ellen. A román bakának nem kellett sokat magyarázni. 
Jól tudta, hogy az. ellenség merre van. A harcrakelt 
és immár elemében levő román nép az ellenséget Mor
vaországig üldözte. Útközben még véres és veszteség
teljes harcokat vívtak a román seregek a fasisztákkal. 
Ezer és ezer román katona esett el: a világszabadság, 
a maguk szabadsága és a csehszlovák nép felszabadí
tása érdekében. Ugyanakkor cseh és szlovák munkások 
resztvettek az ellenállási harcban; harcoltak a Szovjet
unió hadseregében a fasizmus ellen. A két nép fegy
verbarátsága a győztes tátrai harcokban kezdődik s a 
barátság idővel szövetséggé mélyült. A két ország fej
lődése az utolsó időkben párhuzamosan haladt előre. 
Itt is, ott is népi demokrácia épült ki. Itt is, ott is 
eleinte élet-halálharcot kellett vívni a kormányon be
lüli burzsoáziával s a másféle külső és belső ellensé
gekkel. A csehszlovák népi demokrácia, éppenugy, 
mint a miénk, hatalmas harcokat vivott az eleinte 
nyíltan beavatkozó, később összeesküvéseket rendező s 
a balső reakcióval cimboráié angol—amerikai imperi
alizmus ellen. A polgári utitársaknak a kormányból 
való kíakolbolitása Csehszlovákiában 1948 februárjában 
történt. Mi Tatarescutól és bandájától kellett megsza
baduljunk. A kapcsolatok azóta gazdasági és kulturális 
téren erősödtek.

A csehszlovák és román népi dcmkoráciák a leni- 
turforradalom terén egyformán nagy politikai, gazda
sági és szociális sikereket arattak, „Az 1948—49-es év 
Csehszlovákiában éppenugy, mint Romániában a- kul
turális forradalom éve . . . Ezen a vonalon a baráti 
csehszlovák köztársaság 1500 uj mozi építését veszi

tervbe, azonkívül kiszélesíti arádióközvetitést, meg
szervezi a televíziót, uj színházakat, múzeumokat ku
tatóintézeteket, tudományos könyvtárakat szervez."

„A Román Népköztársaság közoktatási reformja 
hasonlóságokat mutat fel a baráti Csehszlovák Köztár
sasággal ... a terv 3100 óvodát állít fel, amelyet már 
az év első részében meg is valósítottak. Az óvodákat 
130 ezer gyermek látogatja. A héttől tizennégy éves 
korig tartó kötelező elemi iskolákban a gyermekek ki
lencven százaléka jár iskolába, mig a felnőtteket ok
tató iskolákban az idén 400 ezer felnőtt szabadul meg 
az Írástudatlanságtól. A középfokú iskolai oktatás és 
különösen a technikai oktatás szintén óriási lendületet 
vett nálunk. Ebben az évben az ilyen iskolák száma 
a tavalyihoz képest 20 százalékkal nőtt, ugyanakkor a 
technikai iskolák növendékeinek száma 37 százalékkal 
lett nagyobb. A felsőbb iskolai intézmények száma a 
tavalyihoz képest 50 és 129 százalékkal, a felsőbb tech
nikai intézmények száma pedig 70 százalékkal lett na
gyobb" — mondotta Popescu Dorcanu közoktatásügyi 
miniszter a csehszlovák—román barátsápi hét meg
nyitó ünnepségein.

A népi demokráciák mind testvérállamok. Kül- és 
belpolitikájuk tengelyében ugyanazok a végcélok és 
közbeeső célok állanak. Valamennyien minden erővel 
védik a békét és harcolnak a háborús uszító imperializ
mus ellen. A közbeeső cél: a szocializmus. Végcél: a 
kommunizmus; a bőség, kultúra, földi jólét.

A békefrontnak, a szocializmust építők frontjának 
egyik fontos láncszeme a csehszlovák—román barát
sági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés, 
amelynek jegyében ezen a héten a román—csehszlovák 
barátság hetét ünnepeljük.

PARIS (Agerpress)' — A fran
cia dolgozók a leghatározottabban 
tiltakoznak a francié nemzetgyüf^ 
parlamenti bizottságának ama ja* 
vaslata eliten, melyben kérni akar
ják Maurice Thorez mentelmi Jó
gának a felfüggesztését.

A L’Humanite Dimanche című 
lap ezzel kapcsolatban' rámutat ar
ra, Hogy, csak 48! óra telt eSi a pár* 
lamenti bizottság határozata óta ás 
máris érezhető az ă hatalmas ará

nyú tiltakozó hullám, mélyéit ez a 
határozat a francia dolgozók mil

lióinak körében kiváltott. A L‘Hu’ 
mánite szerkesztősége számtalan 
levelet kap, melyben a francia dol
gozók a leghatározottabban Rita* 
koznafc a parlamenti bizottság el" 
járása ellen. Hasonlóképpen szám

talan tiltakozó határozati javasla
ttá küldenek a köztársasági elnök
höz & a francia nemzetgyűlés $*• 
nökáheZ. . hl'i.töfn

,jNem enge'djüJc, Hogy bárki is 

hozzányúljon Maurice ThorezHez, 

—- _a franciaországi dolgozó embé* 

Tek "és a béke rendithetdtten har

cosához!" — hangsúlyozzák a ha
tározati javaslatok. A párisi Sajtó 
részletes beszámolókat közöl azok
ról a nagyméretű tiltakozó meg" 
mozdulásokról, mélyeket’ Francia
ország különböző megyéinek dolgo
zói demokratikus szervezetei és a 
Kommunista Párt szervezetei in* 
téztek Franciaarszág jelenlegi ve* 
zetőihez, • v

Paul Robeson Moszkvában
MOSZKVA. - (Agerpress). 

Paul Robeson világhírű néger 
énekes a moszkvai központi park 
színházában több, mint tízezer 
hallgató előtt hangversenyt 
adott. Robeson néger éa orosz 
népdalokat énekelt és a közönség

hosszasan és lelkesen ünnepelte a 
művészt.

A Művészek Központi Székhá
zában Robeson megismerkedett a 
szovjet zenei és művészeti élet 
kiválóságaival, akikkel hosszasan 
elbeszélgetett.

Letette a fogadalmat 
az aj magyar kormány

BUDAPEST. — (Agerpress). 
Az uj magyar kormány tagjai 
szombaton letették a fogadalmat 
Szakasits Árpád köztársasági 
elnök előtt.

A hüségtétel után nz uj kor
mány tagjai minisztertanácsra 
ültok össze ca hozzájárultak, 
hogy a miniszterelnök előterjesz
tést. tegyen a köztársasági elnök
nek Gerő Ernő állnmminiszter- 
nek n Népgazdasági Tanács el
nökévé való kinevezésére. Vas

Zoltán az Országos Tervhivatal 
elnökévé való kinovezósro, végül 
Vnjda Imrét a belkereskedelmi 
minisztérium politikai államtit
kárává való kinevezésre terjesz
tette elő a köztársasági elnöknek- 
A minisztertanács után Szaka- 
sits Árpád fogadta a kormány 
tagjait és ezeket a kinevezéseké* 
jóváhagyta.

VILÁGOSSÁ
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A júniusi úgynevezett „nyári mon- 
szum“ egész Európában uralomra 
jutott. Az Atlanti-óceán felől több 
hullámban hűvös, páradús légtöme
gek árasztják el Közép-Európát, vál
tozékony, szeles, időnként esős idő
járást okozva. Erdélyben tegnap az 
esőzés általánossá, vált és igen ki
adós volt. Kolozsváron délben IS 
fok, este 9 órakor 10 fok volt a hő
mérséklet. A légnyomás 759 mm., 
gyengén emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZERDA 
DÉLIG; Mérsékelt, időnként élén- 
kebb északnyugati szél, nyugaton és 
északon az eső megszűnik, szakado
zottabb felhőzet, keleten és délen 
további eső. A hőmérséklet nyuga
ton kissé emelkedik.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK: A 
változékony, hűvös időjárás, átvo
nuló esőkkel, záporokkal még néhány 
napig tart.. ■ .

A KOLOZSVÁRI IDEIGLE
NES BIZOTTSÁG közli, hogy 
junius 15-én délután 5 órakor 
nyilvános ülést tart az ideigle
nes bizottság székhazában. A 
gyűlésen Ghise Gheorghe, a gaz
dasági és ipari ügyosztáy vezető
je tart előadást.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
Központi méhészegyesülete 
kolozsmegyei fiókja közli, hogy ju
nius 22-től julius 2-ig méhészeti 
tanfolyamét tart a kezdők és hala
dók részére. A tanfolyamot az Elena 
Pável 25. szám alatti épületben tart
ják. Az előadások délután 5 órakor 
kezdődnek. Az érdeklődők beiratko
zás' végett forduljanak az egyesület 
Közfársaság-utja 22. szám alatti iro
dájához munkanapokon 7—2 óráig.

Lsptulajdonos: 
„Petőfi* Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

Akisgyerek a
AlríW vili n V

vjtítöassas
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 
évi előfizetési dija 5000 lej

bolt, 
na- 
be-

A kisgyerek a fűszeres 
" előtt ült a kocsijában, 
gyón kövéren és magában 
szélt, mint az aggok és kisgye
rekek. Valami olyasmit mon
dott, hogy „bübübü... polih.-1' 

■ Az emberek közül többen rá
néztek és i „ 
Kedves és szép kisgyerek volt 
és láthatólag pompásan érezte JAJt a hasa.- ** 
magát Megálltam és jól meg
néztem.

E pillanatban kilépett a bolt
ajtón a mamája.

— Mit csinál? — kérdezte ré-- 
mfllten, — mintha legalábbis 
kést mártottam volna a kövér 
csecsemő oldalába — megbo
londult? Megigézi a gyereket!...

— Tessék? — kérdeztem el- 
I hülve a váratlan támadástól. —

Szemmelverés
Mit teszek a gyerekével?

— Megigézi maga szerencsét
len. Mit néz úgy rá? A mult- 

. asz-
szony és utána három napig

megmosolyogták.. por js jg.y nézett rá egy

Nem értettem az öszefüg- 
■gést. Ámultam és bámultam.

■ — Csak nem hiszi, hogy a
gyerekének azért fájt a hasa, 
mert megnéztem? Nem gondol
ja, hogy inkább azért lett be
teg. mert sokai evett?

— Nem — mondta határozot
tan, — a gyereknek árt,- ha 
„igy'4 nézik. Maga határozottan 
„usy“ nézte. Hazamegyek és

KÉTEZER NÉZŐ VETT RÉSZT- ÜDÜLŐTELEPEK A FŐVÁROSI 
Maroshévizen a székelyföldi kul_ TAVAK MELLETT. A főváros szá- 
turversenyek keretében tartott ■ mos intézménye és vállalata üdülő
előadáson. A 
MNSz dalosai

dalosversenyt 
nyerték.

Jelentkezzenek
a volt Szász-féle 
iskola hallgatói

sofőr-

p — A milícia forgalmi osztálya

hogy az iskolát junius 13-tól újra megnyitotta a 
hallgatók számára» A tanfolyam julius 15-ig tart.
• ---------------

tok, akik nem jelentkeznek az előadások tovább hallgatására, el
veszítik a befizetett dijaikat. Közelebbi felvilágosítással szolgál 
az iskola igazgatósága, vagy a milícia forgalmi osztálya.

c z « bV, ‘ A milicia forgalmi osztálya közli a volt 
,bzász -féle gépkocsivezető iskolába beiratkozott hallgatókkal, 

beiratkozott 
Az iskola

I Bejegyezve a 
kolozsvári

; törvényszéknél
F. Soc- 2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla : 
40.625

szenes vizet adok neki. Szé- 
gyelje magát!...

Dühösen fújt egyet és eltolta 
a „megigézett 
„ugy‘f néztem, 
kor is „ugy<r 
fájt a hasa.

Szomorú lettem, mintha azt 
mondta volna valaki, hogy sze
gény kis gyermeknek meg van
nak számlálva a napjai. Nem 
az árt neki, hogy ránéznek, ha
nem az, hogy az édesanyja 
ilyen ostoba, középkorból ránk
maradt babonákban hisz. S va
lamit ajánlanék a kisbaba ba
bonás anyjának. Szenes víz he
lyett, amit a gyerekének ad, 
tudást szerezzen — s akkor 
majd a gyereknek se fog fájni 
a hasa. (—on).

>?

gyereket'1, akire 
S akire a múlt

néztek s azért

Szóig álatos 
gyógyszertárak

JUNIUS 14-EN, KEDDEN:
A 4. számú állami gyógyszertár, 

(volt Minerva) IDózsa György-utta 
35., a 6. számú állami gyógyszertár, 
(volt Őrangyal) Malinovszki-tér L, a 
9. számú állami gyógyszertár, (volt 
dr. Elekes) Mócak-utja 110., a 10. 
számú állami gyógyszertár, (volt 
Orient) Móricz Zsigmond-utea 1„ én 
a 14. számú állami gyógyszertár (uj 
gyógytár) DeportáltaK-utja 59. szám 
alatt.

a telepeket és sportklubokat épit al- ; 
' kalmazoftai részére. Egyelőre He- ( 
rasțrau, ■ Flóreasca, Baneása és a - 
Tei-tavak körül épülnek ilyen üdü- 

' lőtelepek.' ! >
' . HALÁSZOK "• FIGYELMÉBE! A 
minisztérium felhívja a halászok 
figyelmét, hogy julius 15-ig váltsák 
ki személyesen vagy szakmai társu
lataik utján az engedélyeket. Mind
azok, akik engedély nélkül halász
nak, súlyos büntetésben részesül
nek.

MINDÖSSBE 200 MÁRKA PÉNZ- 
BÜNTETÉSRE ÍTÉLTE Frauenfeld 

, Ausztria 
egykori hitlerista gauleiterét az an
gol övezetben levő katonai türvény- 

■ szék. Frauenfeld 1945 óta bujkált.

ujabb rendelkezésig több hallgatót nem vesz fel. Azok a haliga- . volt náci parancsnokot,

a román népköztársaság 
KÖZPONTI Méhészegyesület kcílozs- 
megyei fiókja junius 15-én, szerdán 
délután 6 órai kezdettel tartja szoká
sos másodszerdai előadását az egye
sület méhésztelepén, Elena PaveL 
utca 25. szám alatt. A „rajzásról, eș 
költésrothadásról tart előadást Moesi 
István elnök. Az előadás, díjtalan. A 
tagok minél nagyobb számban jelen
jenek meg és vendégeket is vigyenek 
magukkal. „ ,

VILLAMOS TRAKTOR az uk
rajnai mezőkön. A villamos trak
torok üzembentartása félannyiba 
kerül, mint a petróleumtermékek, 
kel hajtott motoroké. Az újfajta 
traktorok 10 ekét vontatnak egy
szerre és traktoronként 1.05 hek
tárt szántanak fel.

A NAPOKBAN NYITOTTAK 
MEG a biharmegyei Belényes

• községben a járás első gyermek, 
otthonát. A helyi RDNSz. szer, 
vezet gyűjtéséből eddig 35 sze
gély gyermeket öltöztetett fel. 
Egyébként Ifi szegénysorsu gyér, 
meket részesítenek gondos neve, 
lésben.

I
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FAIPARI SZAKISKOLÁT LÉ
TESÍT Szászsebesen a Faipari Köz
pont. Az iskolának 65 munkás hall
gatója van. A tanfolyam 12 hónapig 
tart.

KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy a második évnegyedre szóló mosó- és 
mosdószappan szétosztását az állami üzletek és szövetkezetek ju
nius 15-től megkezdik. -

A mosószappant a május havi élelmi szer jegy 6. számú külön
félék szelvényére és a kulesszappant a május havi élelmiszerjegy 
9 számú különfélék szelvényére osztják. Az A, B, és B1 jegyre 
750 gram mosószappant és 1 drb. kulcsszappant, a C jegyre 500 
gram mosószappant és 1 darab kulesszappant, a D2 jegyre 250 
gram mosószappant és 1 darab kulcsszappant és a Dl jegyre 250 
gram mosószappant és 2 darab kulcsszappant osztanak.■ t <

ZATOPEK UJ VILÁGCSÚCSOT 
FUTOTT 10.000 MÉTEREN 

PRÁGA. — Zatopek Emil, a 
kiváló csehszlovák futó, szomba
ton délután a Moravska • Ostravai 
stadionban 10.000 méteres rekord
kísérleti versenyen kitűnő idővel 
uj világcsúcsot állított fel. Az 
eredmény: 29 perc 28.2 mp. A ré
gi világcsúcsot a finn Viljo Hei- ’ 
no tartotta 29:35.4 perces idővel. 
Zatopek Emil uj világcsúcsa te
hát 7 másodperccel jobb mint az 
előző világcsúcs.

Kapásból:
Magyarország labdarugóválo- 

gatottja elutazott Stockholmba a 
Svédország elleni mérkőzésre. A 
magyar csapat összeállítása a kö
vetkező: Henni — Rudas, Balogh 
— Bozsik, Börzsei, Lakat — Bu
dai, Kocsis, Deák, Szusza, Czi- 
bor.

Korobián Bería lsét számban győzött 
a Magyarország—RNK tornaversenyen 

Magyarország-RNK 446,60—433,50

Ssatmár éa Nagyvárad, 
esapata a RNK sakk 

kupa döntőjében
KOLOZSVÁR. — A RNK sakk

kupa versenyei során két csoport 
játszott Kolozsváron, melynek ered
ményei a következők: VI. csoport, 
első forduló: Szatmár—Dós 7:2. Ko
lozsvár játék nélkül jutott tovább, 
miután ellenfele, Szászrégen nem 
jelent meg. A délutáni döntőben 
Szatmár bizonyult jobbnak, 5 és fél: 
3 és fél arányban legyőzve Kolozs
vár csapatát. A VII, csoportban 
Nagyvárad fölényesen 7 és félti és 
fél arányban győzött Marosvásárhely 
ellen. Székelyudvarhely pedig 6 6a 
fél:2 és fél arányban Torda ellen. 
A csoport döntőjét Nagyvárad 6:3 
arányban nyerte Székelyudvarhely 
ellen.
w. "".a11
A i VILÁGOSSÁG

BUKAREST — Nagy érdeklődés 
mellett rendezték meg a fővárosban 
az eiső román.—magyar női tornász
mérkőzést. Az időjárás csak az első 
napon kedvezett a versenynek. A va
sárnapi eső a CFR tornatermébe 
kergette a versenyzőket és a közön
séget. A találkozó nagy meglepetése 
a román csapat kiváló szereplése 
volt. A világ legjobb női csapatától 
csuk kiskülönbségü vereséget szenve
dett és az egyéni versenyben Koro
bián Berta két számban is győzött, 
megelőz,ve a világ legjobbjai közó 
tartozó Keleti Ágnest. Olyan ered
mény ez., melyre minden sportember 
büszke lehet.

A végeredmény a következő:
Csapatversenyben: 1. Magyaror

szág 446.60 pont. 2. RNK 43.3.50
Egyéni összetett versenyben: 

Keleti Ágnes Magyarország 77.60 
2. Korobián Berta RNK 77.40 p.
I’op Mária RNK 75.60 p. 4. Ivövi 
Mária Magyarország 75.50 p. 5. Vá
sárhelyi Edit Magyarország 74.26 p. 
6. Nagy Margit Magyarország 73.40 
p. 7—8. Kárpáti Irén Magyarország 
éw Miinlcariu Lili RNK 7-’-20 p. 9. 
Balázs Erzsébet Magyarország 72.60 
x> 10. Gecző Olga RNK 72.30 n. 11.

Fehér Anna Magyarország 71.70 p.
12. Kerekes Melinda RNK 69.30 p.
13. Tass Olga Magyarország 67.00 p.
14. Finta Magda RNK 65.40 p. 15. 
Munteanu Olga RNK 62.80 p. 16. 
Regőezi Zsuzsa RNK 58.30 p.

A verseny végén Herpich Rezeöné, 
u magyar csapat' egyik vezetője és a

verseny egyik pontozóbirája, 
vet kezó'ket mondotta: „A román 
•nyok talajon és korláton jobbak a 
lengyeleknél, viszoiít gerendán gyen
gébbek. Kéziszerben nem mérkőzhe
tünk meg a lengyelekkel. Korobián 
Berta, Pop Mária és Gecző Olga 
tehetségesek." ;

a kö-
fó-

JÓ EREDMÉNYEK atlétáink 
válogatóversenyén 

KOLOZSVÁR — Borús, esős idő
ben tartották meg a „Victor Babes“ 
stadionban az atlétikai válogatóver* 
sen.yt és a rossz időjárás miatt az 
eredmények sem, olyanok, mint ami
lyenre számítottak.

400 m. gátfutás: 1. Kiss László
56.3 mp. 2. Ludu 56.8 mp.

200 m. síkfutás: 1. Stoemeseu 22.9 
mp. 2. Lupsa 23.4 mp. 3. Jecu 23.7 
mp.

110 m. gátfutás: 1. V. Dumitrescu 
16.1 mp. 2. Clement Baciu 18.0 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Talmaeiu 
1:58.4 p. 2. Truiea 1:59.4 p. 3. MoS- 
covici 1:59.8.

5000 m. síkfutás: 1. Emil Pandrea 
15:26.8 p. 2. Radii Ionita 15:36.1 p.

10 km. gyaloglás: 1. Parasehivescu 
46:52.2 p. 2. Baboo 46:54.6 p.

Gerelyvetés: 1. Stefán Dezső 51.00 
m. 2. Puseasu 49.90 m.

Hármasugrás: 1. Chiriticescu 12.96 
méter.

Kalapácsvetés: 1. Dumitru Cons* 
tantin 49.00 m. 2. Ion Torna 47.33 m.

A fenti eredmények, tekintetbe vé
ve n Mázott talajt ós szőlős, rossz 
időt, jóknak mondhatók.

Csehszlovák ésrovnáw sportolók találkozóba

p- 
i. 
p-
3.

JuniiH U-én kezdődött meg Népköztársaságunkban és ezzel párhuzamosan a baráti Csehszlovák Köz
társaságban a román—csehszlovák kulturhét, amely ismét jó alkalom arra, hogy szorosabbra fűzzük a két 
népi demokratikus ország közötti barátságot. A barátság nem uj keletű, hiszen a mnltbnn is számtalan, szál 
kötötte öí-.szc a határos népeket. Azonban csak most, a népi demokratikus rendszer idején, amikor mindkét 
állam dolgozó lakossága a szocializmus alapjait épiti, amikor a béke közös frontjában harcolunk az angol
amerikai imporilaista háborús uszítok cl'cn, válhatott ez a barátság bensőségessé. De megpecsételte ezt a ba* 
rútságot n közös ellenség el'lcn vívott harc, a Tátra hegyeiben harcoló'román katonák és csehszlovák partizá* 
nők kiomlott vére is. A két országot szoros meleg baráti kapcsolatok fii zik a szocializmus nagy orszngn, r 
Szovjetunió népeihez cs ez még közelebb hozza a román ós csehszlovák népei.

A mo»t megkezdődött kiilturhót a megismerés elmélyítésének a (ólját szolgálja. A héten táncegyüttesek, 
újságírók, művészek és spoiío'ók látogatnak cl kölcsönösen a kot országba. Rajtuk keresztül, tolmácsolják a 
két ország népei azt n barátságot és .szoretetet, amellyel éreznek (gymiís iránt. De a találkozó, erősíti a hekc- 
táliorl és azt a békehareot is, amelyet, a Szovjetunió vezetésével a bókoszerető népek — közöttük a két or
szág népei is — folytatnak. . „

A román—csehszlovák kulturhét alkalmából a csehszolvák sportolók itt, a mi sportolóink pedig Cseh 
Hzüiovákiában wrulégszcrcpdliiick majd, hogy a sporton keresztül is mcgoirősitsék a népek közötti kapc-solntcr 
kát.

Országunk népei szeretettel fogadják a csehszlovák vendégeket, mert IjíttűS’k nhhan, hogy ez 13 a szxr* 
cializmua coitósének iigvét viszi előbbre.



megnyílt
a® első állami üzlet Enyeden

. .ENYED, - (Tudósítónktól). A város és a járás dolgozóinak 
őszinte örömére megnyílt Nagyenyeden az első állami üzlet.

A „Fierul“ enyedi fiókjában bőven van áru s az árak olya
nok, hogy lehetővé teszik azt, hogy a dolgozók beszerezhessék 
maguknak a szükséges háztartási felszereléseiket. Hasonlóan 
nagy segítséget jelent az enyedi járás falusi dolgozói számára 
ls ® megnyílt állami üzlet, mert itt, a házuk táján szükséges 
vasarukat közelebb szerezhetik be és nem kénytelenek a távolab
bi Gyulafehérvárra elmenni.

Hangképet közvetített a bukaresti 
rádió Szász Annáról, a Munka 
Érdemrendjével kitünteted traktor 

csoportyezetőnőről
A Román Rádió magyar adásának 

egyre, nagyobb népszerűségnek ör* 
vendő vasárnap reggel 8 óra 15 pere
kor kezdődő műsora falnőrája 
keretében ismertették a tavaszi me* 
zőgazdasági munkálatok hatalmas 
eredményeit. A rádió kihangsúlyoz
ta, hogy a tavaszi vetési munkálatok 
során Udvarhely megye 106, Bihar 
megye -101.2 százalékban teljesítette 
a vetési előirányzatot. 56.381 sze- 
gényföldmüves társult az állami gép
állomások gépeinek használatára. 74 
ezer 749 tonna vetőmagot kaptak a 
dmgrzó földművesek a tavaszi vetési 
idényre, ezenkívül nagymennyiségű 
Szovjetunióból habozott cukorrépa 
és ,.Zsdánov“-féle napraforgó ma
got vetettek el. A tqvaszi vetési mun
kálatok a munkásosztály és a dolgo
zó parasztság megdönthetetlen sző" 
vétségének és győzelmének a .jegyé" 
ben a kulákok elleni kemény küzde
lemben folyt le.

A rádió, összegezve á tavaszi me
zőgazdasági munkálatokat, megálla
pította, hogy a dolgozó földművesek 
magukévá tették a Román Mnnkás- 

- párt és a kormány célkitűzéseit és 
igy segítették győzelemre a tavaszi 
vetési csatát.

A faluóra műsorán szerepelt 
„Szász Anna, a Munka Érdemrend
jével kitüntetett traktorista“ életéből 
vett hangképsorozat, amint megrázó- 
an ecsetelte a teljesen árván maradt 
Szász Anna szegényparasztlány élet- 
történeténtek fontosabb mozzanatait.

, így bemutatta Szász Anna küzdel-

A kéxdivágárlteiyi 
Erdégíeti Müss aki 
Iskola közleménye

Iskolánk az egyedüli magyarnyel
vű erdészeti középiskola, egyenlő ér
tékű bármely más középiskolával.

Azok a tanulók, akik a természe
tet, az erdőt szeretik, 4 év alatt 
változatos, egészséges életpályára 
nyerhetnek kiképzést, az iskola el
végzése után mint erdészeti műsza
ki tisztviselők azonnal termelésbe 
léphetnek, vagy pedig jogosultságot 
nyernek a felsőfokú iskolákba való 
beiratkozásra.

Az iskolába való beiratkozás az 
előirt felvételi vizsga sikeres leté
tele után történik.

A felvételi vizsgát junius hó 24— 
30 között, továbbá szeptember hó 
első napjaiban tehetik le a tanulók, 
Kézdivásárhelyen.

A felvételi vizsga írásbeli és szó
beli.

esolódását. Különösen megkapó volt ‘ írásbeli vizsga: román nyelvből, 
és természetrajz-

II nagyváradi faipari iskola alándéka 
az énniháEyfaivi tanulóknak

NAGYVÁRAD (Levelezőnktől) — A nagyváradi fapari iskola máso
dik osztálya állandó levelezésben áll az éimihályfajvai népiskola VIL 
osztáyával. Most a faipari iskola növendékei saját készítésű teljes fizi* 
kai felszereléssel ajándékozták meg az érmihályfalvai iskolát.

A fizikai felszerelés tárgyait a faipari iskola növendékei oly mii- 
gonddal és tökéletesen készítették el, mintha azok egyenesen egy ilyen 
szakgyárból kerültek volna ki. Az érdekes ajándék az érmühályfaívai is* 
kóla növendékei között nagy örömet keltett, mert nagyon nélkülözték a 
fizikai ismeretek elsajátításánál a,, szükséges feliszerelést.

Az érmihályfalvai iskola növendékei levélben köszönték meg a nagy
váradi iskolások értékes adományát.

s*

(Levelezőnk irja.) ezáltal a dolgozók életszínvonalát 
emeljék.

A malmok nem tudnak egyfoly
tában dolgozni, mert időnként ja
vításra szorulnak a gépek. Ez régen 
2—3 hetet vett igénybe. Most, mi
kor az Állami Terv sikeréért folyik 
a munka, a dolgozók munkaóráikon 
kivül javítják meg gépeiket anél
kül, hogy az üzem valami hátrányt 
is szenvedne és a termelés fenn
akadna. Amin János főmolnár, Gá
dor Antal gépész és Frank József 
főgépész tünteti ki a javítási mun
kák során.

Amán János átalakításai növelték 
a termelést, csökkentették a veszte
séget és javították a minőséget. Az 
összes felvonókat, melyek eddig sú
lyos' vascsapágyakon működtek, go
lyóscsapágyakra szerelte át. A kop
tatógépnél a rögszitát szintén go- 
lyóecsapágyakra • szerelte át, amivel 
csökkentette az olaj fogyasztást és a 
szijkopást, de főleg a motor terhe- 

---------  __ ---- - - . lését. A trieren végzett átalakitásá- 
hpgy minél többet termeljenek és val üszökmentessé tís2titja a gabo

náit. .
A csapágyakat, mélyeket eddig 

más üzemekben öntöttek és csiszol- 
, tak, ma Frank József és Gudor An

tal gépészek öntik és csiszolják, 
munkaóráik után. Rendbehoztták az 

a nyári elw^éáére egy teljesen üzemképtelen gyapjú-

_____ fésűt és egy mérleget. Szerkesztet- 
~ tek továbbá egy hűtőkészüléket,

țnelynek segítségével a nyári me
legben lehűtik a gépház levegőjét 
Most az üzemanyag csökkentesén 
kísérleteznek és rövidesen alkalmaz
ni is fogják, amivel 50 százalékos 
megtakarítást fognak elérni.

Ilyen élmunkásoktól érdemes ta
nulni és példaképül állíthatjuk min
den munkás élé. Munkájuk elősegíti 
az Állami Terv teljesítését és tulha- 
ladását

a hangjátéknak a befejező része, mi
kor Szász Anna a Munka Érdem
rendjével kitüntetett traktorista any- 
nyi fáradságos munkában eltöltött 
idő után szülőfalujába visszatér, 
hogy a szegényparasztságnak adjon 
hathatós támogatás* a kulákok ellem 
harc folytatására.

magyar nyelvből 
bői.

Szóbeli vizsga:
magyar nyelvből, számtanból, a Ro
mán Népköztársaság alkotmányából, 
fizika-kémiából, természetrajzból és 
történelemből.

A" vizsga anyaga az elvégzett 
utolsó osztály tananyaga.'

Korhatár 16 év.
Felvételi vizsgára jelentkezhetnek: 

azok, akik elvégezték a 7 elemit, 
vagy a régi gimnáziumoknak ül. 
osztályát, vagy a gimnáziumok alsó 
tagozatát kiegészítő tanfolyamot.

A vidéki vizsgára jelentkezők a 
vizsga tartamán a.z iskola Interná- 
tusában napi 45 lejért teljes ellátást 
nyernek.

Vizsgára jelentkezők iskolai bizo
nyítványukat és születési anyaköny
vi kivonatukat kötelesek bemu
tatni. ■;

román nyelvből,

RETTEG.
Mint minden más üzemben, úgy a 
rettegi malomban is uj munkamód
szer szerint folyik a munka. Az ál
lamosítás okozta változásokat ész
lelni lehet.

Régen ezekben a hónapokban őr
léshiány miatt alig volt üzemben a 
malom, 
malom 
termés 
nál, 19 
gozik. •'

Felvetődik a kérdés: Miért?
Minden / ember tisztában van az 

államosított üzemek céljával és mű
ködésével. Tudja és látja azt, hogy 
ezeket az üzemeket segíteniük kell, 
mert ezeket segítve, javítja minden
ki a saját életkörülményeit. 20—30 
kilométeres távolságból is felkeresik 
a malmot, mert tudják, hogy a vám
gabona nem a magántulajdonos zse
bébe kerül, hanem olcsó áron oszt
ják szét a dolgozók között. Tehát 
ezeknek az üzemeknek céljuk az,

s most, mikor ugyanannyi 
működik a környéken, s a 

is gyengébb volt • a szokott
órán át teljes üzemmel dől-

i!
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Járási versenyek Torda megyében

LUDAS VEZET!
TORDA. — (Tudósítónktól). A A járások között munkaverse. 

megye területén a vetési munkák nyiek alakultak ki a most .folya- 
befejezése után fokozott erővel maiban lévő kapálás, ritkítás és 

mes életét a falu ku’ákjaival szem* indult meg ța: nyári mezőgazdasá- 
ben, szörnyű kizsákmányoltságát és gi munka, hogy a dolgozó föld
végül pedig öntudatra ébredését és a művesek a vetések fejlődését 
szakszervezeti munkába való bekap- biztosítsák.

KBlhoz*egreteiaBl( a Szovjetanlíban 
Politikailag képiét kiváló meaSgaxdagági 

uakértóket képesítek ki aa ujtipasu főiskolák
A Politikai és Tudományos Is

mereteket Terjesztő Társaság kez
deményezésére Poltava tartományi 
és körzeti központjaiban kolhoz, 
egyetemeket létesítettek. Az egye
temi hallgatók kolhozelnökökből, 
brigádvezetőkből, állattenyésztők, 
bői és csoportvezetőkből állanak.

Poltava-vidékén 3If ilyen egye, 
tem működik. Az előadásokat az 
Ismereteket Terjesztő Társaság 
tagjai, a poltavai tanintézetek ta
nárai, a körzeti mezőgazdászok, a 
kísérleti állomások tudományos 
munkatársai és a szocialista me. 
zőgazdaság élmunkásai látogatják.

A KORSZERŰ TUDOMÁNY 
ALAPJÁN

A kolhozegyetemek a lég fiola, 
dottabb mezőgazdasági tudomá
nyokkal. Micsurin és IAszenko ta. 
vitásaival ismertetik mc.g a mező
gazdasági dolgozókat. Az itt szer, 
zeit ismereteknek nagy hasznát 
veszik a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Párt központi bizottsá
ga által kitűzött feladatok: a me. 
zógazdaság fejlesztésének, a ga
bona. és takarmány félék vádló
gazdálkodási rendszerének a be
vezetése, valamint a fásított erdő
függönyök létesítésének a terén.

A kolhozegyetemek tanulmányi 
ideje három év. A tanítás a mcző_ 
gazdasági munkák kezdetéig tart. 
Nj-áron az egyelem minden hall
gatója gyakorlatilag alkalmazza 
az egyetemen szorzott elméleti ta
pasztalatait.

TUDÖS ELŐADOK
A kolhozegyetemek előadói ré

szére havonta kétszer tudósok ve_ 
zetésével szemináriumokat szervez
nek, melynek keretében az oktatók 
megkapják a tantárgyak anyagát. 
Az utóbbi három hónapban a kö
vetkező előadási anyagokat kap
ták kézhez az egyetemi oktatók: 

; „Micsurin tanítása a tudományos 
biológia alapja", „Poltava tarto.

• mány talajviszonyai", fásított 
véderdő-függönyök elültetésének 
terve", „Az élősdiek és növényi 
betegségek", „Vízmedencék és ha. 
lastavak építése", „A műtrágyá
zás", valamint a „Gabonanemück 

'' és takarmány félék váltógazdálko
dásának rendszere", stb.

A „Poltava Hajnala" cimü tar. 
, tományi újság „Kolhozegyelc. 
■ műnk" cimü rovatában hetenként 
. kétszer rendszeresen közli a Tár- 
! saság tagjainak az égy- tem műkö

déséről szóló cikkeit, valamint a 
mezőgazdasági élmunkások írásait. 
Az egyetem hallgatói ezeket a cik. 
keket tanulmányaikban felhasz- 

. i’álják. A szakelőadásokon kivül 
, kolhozcgvctcmekcn a nemzetközi 
. helyzetről is rendszeresen tarta

nak előadásokat.
A Poltava.vidéki kolhozegyeto. 

. mek újabb bizonyítékát szolgálják. 
, a kolhozparasztok törekvéseinél:: 
. picnnél több ismeretit elsajáti- 
i tani, hogy annál eredményesebben 
. kivehessék részüket a szocialista 

mczőgazd aság feji esztéseb en.

gyomirtás munkálatainak elvég
zésére. A Román Munkáspárt és 
a demokratikus tömegszervezetek 
mozgósító ereje, a járási ideig
lenes bizottságok irányitása és 
segítsége mindenütt érezteti, ha
tását, meggyorsítja a munka üte
mét és ellensúlyozza a nagygaz
dák olyan irányú befolyási tö
rekvéseit, hogy ezeket a munkála
tokat meglassítsák.

A megyei ideiglenes bizottság
hoz beérkezett jelentések sze
rint junius 6-ig a ludasi járás
ban 4.461 hektár buzavetést, 682 
hektár árpa és 253 hektár zabve
tést tisztítottak meg a verseny
ben lévő dolgozó földművesek. 
Ezenkívül 7.532 hektár kukoricát, 
642 hektár napraforgót, 318 hek
tó burgonyát, 570 hektár cukor
répát, 131 hektár szójababvetést 
kapáltak meg. összesen teiát 
14.596 hektár terület vetését tisz
tították meg a gyomtól és kapál
tak meg a ludasi járás dolgozód 
Ezzel a járások közötti verseny
ben a ludasi járás az élre került

Második helyre kerültek a 
gyércsi járás földművesei, akik 
szintén igen szép eredményt ér
tek el úgy a gyomirtásban, mint 
a kapálási munkálatokban.

A járások között folyó munka
versenyben a további sorrend a 
következő: tordai járás, szentmi" 
hál' i járás, aranyosbányai és to
pán falvai járás. Ennél a havas
aljai két járásnál meg kell emlí
teni azt, hogy az itteni 
járás és a termőföldek 
ga erősen hátráltatta 
dolgozó földműveseinek 
nyeit.

A járásokban eddig 
munkálatokat összegezve: a tor- 
dnmegyei falvak dolgozói eddig 
40.116 hektár területet munkál
tak meg, ami nz összes vetéste
rületnek mintegy 75 százalékát 
jelenti.

A május második felében meg
indult terinckonyitő esőzések

rendkívül kedvezően befolyásol* 
ták a növényzet fejlődését. Eh
hez hozzájárult a dolgozó föld
művesek 
tás és a 
fokozódó 
se, amely 
a megye __ 
tások igen kedvezőek. Ugyancsak 
jó terméshozamot ígérnek a zöld
ségfélék, a szőlő és gyümölcsö
sök is. M*'

erőfeszítése, a gyomir- 
kapálás munkálatainak 
ütemben való elvégzé- 
azt eredményezte, hogy 
területén á terméskilá-

Ii G.

Az állatni gazdaság példát mutat 
az érmihályfalvi dolgozó 
főldmüveseltnek
ÉRMIHÁLYFALVA (Levele

zőnktől) — A maradék nélkül.vég
rehajtott vetési terv, kedvező tér* 
mcskilátásokra jogosítja a község 
lakóit. Érmiháüyfalva határában bú
zából 668, rozsból 579, tengeriből 
807, burgonyából 341 hektárt vetet
tek be és a dús esőzések következ
tében az összss vetések igen szépek. 

Ezenkívül tetemes mennyiségű te* 
a' rület van bevetve a határban ipari _.a_. — . , , ,

növényekkel. így Börvely számára, zőgazdasági termelés terén nagy ha- 
kendert, (Temesvárnak paprikát?, fással vannak a gazdálkodóra. 
Aradnak szójababot, a helybeli kon- T. Zs

zervgyárnak pedig paradicsomot, ha- 
bot, borsót, káposztát és gyümölcsfé
léket s a helybeli dohánygyárnak 
pedig nagymennyiségű dohányt tér" 
mennék szerződéses alapon az érmi" 
liálylá'vaiak.

A termelők egyre jobb-m kezdik 
belátni az ipari növények fontossá
gát és jó jövedelmezőségót. A hely
beli állami mintagazdaság munkásai 
úgy az állattenyésztés, mint a me-

zord idő- 
silánysá- 
n járás 
crcdmó-

elvégzett

Napközi otÉIifB&t teremtett 
aa érendrédi dolgosók összefogása 

szükséges zöldségféléket.
Ércndréd dolgozó tömegeinek 

összefogása megteremtette a nap
közi otthont, amelyben 54 szegény 
munkásszülő gyermeke nyer clhc_ 
lyczcst és kap tápláló ellátást. Az 
egész nap munkában lévő szülők 
nyugodtan dolgozhatnak. mert 
gyermekeik gondos felügyelet 
alatt töltik cl a napot. A gycrmc. 
kék pihenésére külön terem van

ÉRENDRÉD. — (Levelezőnk ir
ja.) A Román Munkáspárt kezde
ményezésére megalakult Ércndréd 
napközi otthona. A megszervezés 
munkájában az. összes tömegszer
vezetek tevékeny részt vettek, de 
különösen kitűntek a RDNSz tag
jai, akik fáradságot nem ismerve 
dolgoztak a napközi otthon mi
előbbi felállításáért. Gyűjtéseket 
rendeztek, külön konyhakertet; 
szerveztek, amit a RDNSz tagjai a napközi otthonban, ennek fclszc. 
önkéntes munkával müveinek relére azonban még hiányos, 
meg. Ez a konyhákért fogja szol
gáltatni a gyermekek étkezéséhez SIMON KÁLMÁN

A falu kíssákmányolói ellen folytatott harcban, a (hl^osó parasztság kesében erős fegyver



Ă városi ideiglenes bis&ttság hntárosata Számos adót törölt a

KÖLOZSVÁR. — A 
lenes bizottság junius

városi ideig- den nap 8—13 óráig és a kedd dél- 
..............~ - -------  10 és október utánt kivéve minden délután 16—19 

közötti időszakra meghatározta az óráig árulhatnak. A piacterek és 
összes állami kereskedelmi vállalá--vásárcsarnok zárórarendje: 6—14.30 

- óráig és délután 15—17 óráig.
A virágkereskedők rél 8—13 óráig 

i és délután 16—19 óráig árulhatnak.
A Comcar összes üzletei kötelesek 

hétfőn zárni. Kedden 6--13 óráig, 
, szerdán 6—13 óráig és délután 13— 

21 óráig, csütörtökön 6—13 óráig, 
pénteken 6—13 óráig és délután 18— 
21 óráig, szombaton 6—13 óráig és 
délután 18—21 óráig és vasárnap 
6—10 óráig állhatnak a fogyasztók 
rendelkezésére.

Az ipari és kereskedelmi vállala
tok központi adminisztratív irodái, 
az import-export ügynökségek, vám
ügynökségek és ügynökségek, hir
detési és előfizetési irodák, lapkiadó
vállalatok, könyvkiadó hivatalok, 

.szállítási vállalatok irodái, bankok, 
biztosító vállalatok, másoló irodák, 
állami sorsjegyirodák (a húzás előtti 
napon este 21 óráig tarthatnak nyit
va), munkaideje réggel 7 órától 14 
óráig, kedden és pénteken délután 
17—20 óráig tart.

tér-

tok, magánkereskedők, állami ipar
vállalatok és az élelmiszerkereske
delmet lebonyolító állami és magán 
szervek zárórarendjét.

A nagytételben és kisteleiben áru
sító üzletek, tűzifa és fűrészáru fa
telepek, takarmányraktárak és bor
lerakatok minden nap délelőtt 8—14 
óráig és hétfőn, kedden, csütörtö
kön és pénteken 16—19 óráig áll
hatnak a fogyasztók és viszontel
adók rendelkezésére.

A fényképészeti műtermek egész 
nap nyitva tarthatnak, de az alkal
mazottak csak a fenti idő alatt kö
telesek a munkaadó nen dél kp 

' állam.
A cipészek, szabók, fehémemü- 

yárrodák, divatüzletek, kalaposok, 
órasok, céigtáblafesiák, vulkanizálok, 
szíjgyártók, mosódák, varrodák, kár
pitosok, kötélverők, köszörűsök, bá
dogosok, szűcsök, ékszerészek, eser- 
nyajavitók, gyógyszerészeti labora
tóriumok reggel 8 órától déli 14 
óráig és hétfőn, szerdán, csütörtökön 
és pénteken 16 órától 19 óráig tart
hatnak nyitva.

Az összes élelmiszerüzletek — ki
véve a Comcar üzleteit — minden 
nap 7—13 óráig és délután hétfőn, 
kedden, csütörtökön, pénteken és 
szombaton 17 órától 19 óra 30 percig 
tarthatják nyitva üzleteiket. A ma- 
gánkereskedők reggel 7 órától 15 
óráig a fogyasztók rendelkezésére 
állhatnak.

A borbélyok és fodrászok minden 
nap 7.30 órától 13 óráig és a keddi 
délutánt kivéve minden délután 16 
órától 19 óráig fogadhatják vendé
geiket.

Az árucsamok területén belül 
árusító élelmiszerkereskedők min-

Azok a hivatalok, amelyek a 
meló munkához szorosan kapcsolód
nak, az illető üzem vagy gyár mun
kaidejét kötelesek betartani. Azok
nak a vállalatoknak hivatalai, ame
lyek tíznél kevesebb alkalmazottat 
foglalkoztatnak és a hivatalnak nin
csen különbejárata, az illető vállalat 
zárórarendjét követik.

Vasárnap és törvényes ünnepna
pokon reggel 10 óráig nyitva tart
hatnak a mészárszékek, hentesáru
üzletek, tej csarnokok, halcsarnokok, 
zöldségüzletek, tojást és baromfit ér
tékesítő üzletek, vásárterek és csar
nokok. Az alkalmazottaié a vasárnap 
munkában eltöltött időért hétközna
pokon egy szabad napra jogosultak. 
A piac területén kívül levő gyü
mölcskereskedések vasárnap és tör
vényes ünnepen 8—12 óráig nyitva 
tarthatnak. A virágüzletek vasár
nap és ünnepnapokon követhetik a 
hétköznapi zárórarendet, de ekkor 
az alkalmazottk nem dolgozhatnak. 
Úgyszintén a fényképészek is követ- Sintorgan gyár ugyanis engedélyt 
hetik a hétköznapi zárórarendet va
sárnap és törvényes ünnepnapokon, 
de az alkalmazottak felmentésével.

kolozsvári ideiglenes bizottság
KOLOZSVÁR. — A városi ide

iglenes bizottság legutóbbi maii, 
kaülésén nagyfontosságu kérdés
ben hozott határozatot.

Jóváhagyta az 1949. évi városi 
adókat és illetékeket. Ez módosí
tást jelent az elmúlt évi helyzet
tel szemben, amennyiben egyes 
adókat és illetékeket töröltek. így 
törölték a háztartási alkalmazot
tal: után járó adót, a ló után fi
zetendő adót, a kutyaadót, az ál. 
lati vontatásit jármüvek adóját, 
a bútorozott szoba és az üres tel
kek után fizetendő adókat, vala
mint a községi bizonyítványok 
illetékeit. A városi illetékek tul- 
nyomórészben ugyanazok, mint az 
elmúlt esztendőben. Az érdeklő., 
riők a városi illetékek táblázatát, 
megtekinthetik az ideiglenes bi
zottság pénzügyi ügyosztályánál.

A következőkben az ideiglenes 
bizottság elvben jóváhagyta a 
Sintorgan gyógyszer és vegyiáru- 
gyár előterjesztett kérését. A

Az ideiglenes bizottság tapasz, 
talta, hogy a gépjármüvek menet 
közben nagy zajt okoznak. Ezért 
elrendelik, hogy az összes gépjár. 
müvekre hangtompítót szerelje
nek a jármüvek tulajdonosai, 
mert a jövőben hangtompító nél
kül motorerővel hajtott jármüvek 
nem közlekedhetnek. Az ellenőr, 
zés végrehajtásáról a milícia szer, 
vei gondoskodnak.

Az egészségügyi minisztétíum 
rendelkezése értelmében az ideig
lenes bizottság hatáskörébe vonta 
a 2. számú kórházat, volt járvány, 
kórházat, a 4. számú kórházat, 
volt Református Kórházat és a 6. 
számú korházat, a volt Lengyel, 
szanatórium szülészeti osztályát.

A gázbevezetési terv keretén 
belül az ideiglenes bizottság támo. 
gatja a Cukorgyár-utcai javító
intézetbe való gázbevezetését.

HETI LOTO
A junius 13-iki húzás 
eredménye •
Kihúzták a következő 
számokat:

70,54,88,59,58,14,8
Heti prémium:

526.780 lej

fi Bolyai Egyetem felhívása 
az egyetemi hallgatókhoz

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Tudományegyetem rektori hivatala közli 
hallgatósággal, hogy vizsgáik meghatározott részét kötelesek letenni aa

júniusi vizsgaidőszakban, a fennmaradó részét pedig a szeptemberi vizs
gaidőszakban.

Az érvényben lévő minisztériumi rendelkezések értelmében azokat 
a hallgatókat, akik júliusban nem teszik lie az erre a vizsgaidőszakra 
előirt vizsgáikat, ismétlőknek nyilvánítják és szeptemberben nem állhat
nak vizsgára.

Két ifjúsági munkám 
csoportot szervestek 
a Herbák János 
gyárban

KOLOZSVÁR. — Alig két hete 
szervezték meg az első ifjúmunkás 
munkacsoportot a kolozsvári vasúti 
főműhelyeknél. Már az első napok
ban igen jelentős eredmény mutat- 

hogy amennyiben to_ kozott. Az Ifjúmunkás Szövetség 
kolozsmegyei bizottsága elhatározta 
ekkor, hogy a Herbák János mü
veknél is ifjmunkás munkacsoportot 
szervez. ,

így szombaton került sor a Her
bák János üzemekben az első két if
júsági munkáscsoport megszervezé
sére. Mindkét csoportban 10—ip if-

kért a gyógyszeráruk fokozott 
mértékű előállítása céljából a 
gyár épületének kibővítésére.

Felvetődött már korábban a vá
rosi sétaterek, virágágyak és fák 
rongálásának és pusztításának 
kérdése. Az ideiglenes bizottság 
foglalkozott ezzel a kérdéssel és 
kimondta, 
vábbra is pusztítják és rongálják 
egyesek a virágokat és fákat, úgy 
a tettesek ellen a legradikálisabb 
intézkedéseket foganatosítja. A 
város évente hatalmas összegeket 
fordít a sétaterek rendezésére, 
virágok és fák ültetésére, de ezt 
felelőtlen elemek semmibevéve 
pusztítják és lopják a köz tulaj- jumunkás dolgozik. Az egyik műn- 
donát. Az ideiglenes bizottság kabrigád vezetője Hárasztott János, 
ezért felhívja a lakosság figyel- míg a másiké Marin László. A két 
mét, hegy ha ilyen jelenséget ta_ csoport mindjárt megalakulása utóP 
paszta!, úgy azt azonnal jelentse, versenyt kezdett.

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, .szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 ícj.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő. -

ADÁS-VETÉL
TÖLT.ÖTQLLJAVITAS, eladás, fe

lelősség mellett. Méder Ferenc Mo- 
lotov-utca 22. ‘ Tkv

KOMBINÁLT szekrényt keresek 
sürgősen megvételre. Szőes, Kari 
Marx-utca 64.

ELADÓ kétszemélyes diófumiros 
rokamie. Holdvilág-utca 14. 3921

■ TRIUMF 250-es motorkerékpár 
eladó. Brassai-9. 3922

ELADÓ két darab 3 és fél méter 
keményfaasztal műhely- vágy gyűlés
terem részére alkalmas. Cim a kiadó
ban. 3923

ÍRÓGÉP, hordozható, két klubfo
tel, tonetgamitura, asztal eladó. Cím 
a kiadóban. 3917

MEGVÉTELRE keresek sürgősen 
porcellán WC-csészét. Moților 64. 
Dohánytőzsde. 3915

PONYVÁT 5x6 méter és hídmér
leget 3000 kg-ig csakis jó állapotban 
vennék. Ajánlatokat ..Ponyva-Mér
leg" jeligére a kiadóba kérek. 3916

MOTORBICIKLfc Triumpf 250- 
es, jókairban levő prima gumikkal, 
eladó. Ugyanott egy 2-es számú vas
kassza eladó. Cim: Móricz Zsigmond- 
utca Ț. sz. (Vágóhíd mellett;) 3919

■KERESÜNK megvételre fényké
pezőgépet: Kontaxot, Exaetát, Ro
botot, vagy Leicát. Cím: Falvak Né
pe szerkesztősége. Köztársaság-utea 
22. szám I. emelet. Telefon 26—28

X„ p »4öm
| Kolozsváron eloasor

esíe 8 érakor g . . . . Áll c . . , t 
_ A lași-i All. Színház furneja

M kormányzója
(GUVERNATORUL PROVINCIEI) 

(JalălKoxâs ax Elbánál) 
hasoncimü fim rtcgú sík re után színpadra átdolgozva 

* Salnrnü 5 képben
- Szindikalistákntrk, doíGOzókn' k. diákoknak oícsó helyárak 

Jegyek elővételben az AG!TOT-nál, Siabadrág-tér 6 szám

Ill.l lll I III!!■ ■'■Ilii... .

INGATLAN—LAKÁS
DÉVA, A. VLAICU 34. ház eladó. 

Cim: Fábiánná, Kolozsvár, Molotov- 
utca 30. • 3818

ELADÓ 1x2 szoba komfort, 1x2 
szoba konyha, vagy 3 szoba komfor
tos uj ház. Vétel esetén bekö'Aözhe" 
tők. Cím a kiadóban. 3866

ELADÓ -olcsón kis családi ház 
nagy szoba, kis konyha, éléskamra, 
viz, villany. Megtekinthető 1—4 kö” 
zött Attila-ut elején. Agyagdomb 20. 
szám. Tkv.

ÁLLÁST-KAPHAT
„VIDÉKRE idősebb házaspár jól 

főznitudó mindenest keres. Érdeklőd, 
ni Strada Crisan 8. 3901

KOMOLY, meghízható, . gyermek
szerető mindenest felveszek. Narii, 
Berthelot 14. udvarban. 3920

III Fájdalommal tudatom, hogy H 
III szeretett drága férjem f- j
H Korobján György ® 
kL* ' ’ mechanikus lg

folyó hó 11-én 2 órakor rövid H 
gl szenvedés után, 53 éves ko- ® 
M tóban meghalt. ' E
Bs Temetése f. hó 14-én, kedden 
Í8g d. u. 4 órakor leszaházson- Eg 
|s| gárdi temető halottas kápol- 
E Bánatos felesége R

őz*. Korobján Györgyéé

Berthelot 14. udvarban.

Elő-
R. P. R.

Judecătoria Populară Urbană' 
Cluj.

2213—1949.
CITATIE.
anul 1949 luna Iunie

Dosar Nr.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Razzia. Előadások

kezdete 5.30, 7.30, 9.30.
MAXIM GORKIJ: Razria. 

adások kezdete 5, 7, 9.
POPULAR MOZGÖ MŰSORA:

A diktátor. Előadások kezdete:
5, 7, 9-kor.

VÖRÖS CSILLAG: h'rakatit.
Román és magyar feliratokkal. 
Előadások 4, 6, 8 órakor.

UJ IDŐK: URSS híradó 11. se.
— Szovjet rport 149 síi. — f 
revoe. — 4 kapu városa. 2 felv.,înstărită. Camera Nr, 5,
— Dor. — Lóverseny, Tochni-.ziiia do 20, luna Tunio 1949, óra 8
color 2 felv. -...... i

MUNKÁS:
Előadások 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap 3461 is.

URÁNIA: :.............................
Előadások 5, 7, 9 órakor.

Nr. 224.1 
ziua 13.

D. Bal» Tiberiu, domiciliat ín 
coiniina Mosslcy (Anglia), Str. 
Stamford Boád. Nr. 48, județul 
Lancashicre, este citat la această 

pentru

în calitalé de pârât in procesul
Vihar a hegyekben, de divorț-

In caz dc neprezentare 
?cata so va face în lipsă.

Szórakozik o király.; Judecător, ss. Pcrju,
. . • • p. Grefier, ss. Pardy

jude-

L. S. 
Henna.

I

R. P. R.
Judecătoria Populară Mixtă 

Huedin, jud. Cluj.
Dosar Nr. 1148—1949.

CITATIUNE.

Boldizsár Pavel cu domiciliul 
necunoscut, este citat la această 
instant» pe ziua dc 28 Iulie 1949, 
ora 8 dimineața ca pârât în pro
cesul (le divorț intentat dc soția 
sa Boldizsár Edit.

In caz dc neprczcntarc, se pro. 
cedează conform legii.
Judecător. »s. Oarga Virgil.
L. S. p. Grefier, »s. Petre Tat.

MENYASSZONYI ruhöc, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 

MENYASSZONYI koszorúk, fáty- H u+ 35 Tkv.
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása ' Horea Ut 30’ 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

JELENTKEZZÉK, aki megvásá- 
sárolta Ady bibliofil verseskötetét, ’ 
utolsó lapon „Nemes István" név 
volt beírva. Teljes vételárat vissza
fizetjük. Cim a kiadóban. Gr. 342

KÜLÖNFÉLÉK

KÉREM azon testvéri, ki folyó hó 
12-én a Magyar Népi Szövetség TV. 
kerületi taggyűlésén tévedésből feke ■ 
te nyúlszőr kalapomat elvitte, adja 
te a kerületünk irodájába. Gr. l-’l

Elvesseti
í>ier<teri de acte

Rx alább felsorolt személyi okmányok olveszlak és aaokt: i 
iulcíáonosaik semmísnqÉ nyiluánii'álc:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinilo 
oricui s’ar afla:

NE- 
Nr. 
Bir. 
1945.

1. VARGA Iosif, Str. Biscricei 
Nr. 8, Cartela de alimente tip C, 
eliberat do Dir. Comercială Clu.i, 
pe trim. II al anului 1949.

fc. NEGRUTIU Ana și 
GRUTIU Ana, Str. Senină 
15, Buletinul do înscriere la 
Pop. fără număr din anul
eliberat, dc Miliția Cluj, precum 
și Cartela de alimente tip C și 
D 1. eliberate de Dir. Comercială 
Cluj.

3. MARIAN Maria, Str. 30 De
cembrie Nr. 4, Cartela do ali
mente tip C, eliberat dc Dir. Co
mercială Cluj.

4. MEZEY luliu. Str. 6 Martie 
Nr. 43, Permis de conducero pon-

tru bicicletă Nr. 782-1949, elibe
rat de Miliția Cluj.

5. ISTVÁNFFY Ileana, Str. 
Tutunului Nr. 36, Dovada de mi
noră, Nr. 34.919—1947, eliberata 
de Miliția Cluj.

' 6. BLAU Ernest, BLAU Ana 
și MORAR Aurel, Str. Barbnso 
Nr. 5,3, Cartela de alimente tip 
B. C, și B. toate eliberate de Dir. 
Comercială Cluj.

7. FRATTA Gbizcln. Str. B. P. 
ITașdeu Nr. 105, Buletinul dc în
scriere la Bir. Pop. Nr. 31.332 • 
1947, eliberat, dc Miliția Cluj.

8. RUSSU Viisile. RUSSU loii’i 
Str. Sopor Nr. 37. Cartela dc ali
mente tip C și B, eliberate de 
Direcțiunea Comercială Clu.i.

9. ROMAN Nichita, comuna 
Aruncata, județul Cluj. Cartela 
do alimente tip D 2, eliberată do 
Dir. Comercială Cluj.

Taxa poștală plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTT No. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZS.VAR, BRASSAI-UTCA "• SZÁM. Nr. ord. Clj. 356.


